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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

# Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371 1Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
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Belföldi hírek

fi*

bb 1. u j budapesti Lakótelepek 

i pr/mm/ny hi 1974 szeptember 13.La

Óbuda, zugió és újpalota - a főváros legnagyobb, legismer­
tebb épülő lakótelepei, s joggal, hiszen példáulfez idén terve­
zett több mint tízezer tanácsi célcsoportos Lakásból csaknem 6 
ezret ezekeben a városrészekben hoznak tető alá. a lakótelepek 
listája azonban gyorsan bővül: a városházán már döntés született 
több uj negyed kialakítására.

még az idén hozzálátnak például két uj - az ujLipótvárosi 
és a kerepes! uti-lakótelep, összesen 3.713 lakás felépitséhez. 
az ujLipótvárosban a xiii.kerület dunaparti részén 1998 uj ott­
hont emelnek, a műk Lajos utca, pozsonyi ut, dráva utca, rajk 
László utca, bessenyeí utca és kárpát utca határolta építési te­
rület valamivel Keue-SeU? mint 14 hektár, igen kedvező a szanálási 
arány: mindössze 89. túlnyomórészt földszintes, nem túl jó álla­
potú Lakást kell a területelőkészités során Lebontani, az uj ott­
honokat a 2-es számú házgyár paneljeiből állítják össze, 1750 
lakás tízemeletes, 248 pedig hétemeletes házban kap helyet, a la­
kások átlagos alapterülete kishiján eléri az 57 négyzetmétert,
14.6 százalékuk egyszobás, 47.4 százalékuk kétszobás, 38 száza­
lékuk három-és többszobás Lesz. valamennyit távfűtéssel, meleg 
vízzel Látják el, kényelmüket beépített szekrények, konyhabútorok 
fokozzák, a kommunális Létesítmények között 16 tantermes isko­
la, 200 személyes óvoda és 100 helyes bölcsőde, s orvosi rendelő 
épül.
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/folyt.köv/ —2—

az u j lakótel p
presszót és s r ző nyitn k, s helyet kap
a patyolattól a fo részig, a cipőjavitótól a méretes szabóságig, 
a lakótelep teljes építési költsége meghaladja az 1.250 millió 
forintot, egy Lakásnak ebből az összegből számított átlagára pe­
dig a 625 ezer forintot, a tervek szerint 480 lakásba már 1975- 
ben beköltözhetnek tulajdonosaik.

abc- -üzletet bisztrót,»
is
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folyt/nybb 1. / uj budapesti
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2 „folyt/nybb 1. / uj budapesti

a járulékos beruházásokat tervezve azt is számításba vették, 
hogy az uj házak az újpalotai lakótelep tőszomszédságában épül­
nek, ezért döntöttek úgy, hogy az előírtnál több általános is­
kolai tantermet, viszont valamivel kevesebb óvodai és bölcsődei 
helyet, kereskedelmi és szolgáltató alapterületet alakítanak ki. 
az elfogadott beruházási program 30 általános iskolai tantermet, 
200 óvodai, illetve 100 bölcsődei helyet, 1.500 négyzetmétert 
kitevő kereskedelmi, s 600 négyzetméternyi szolgáltató létesít­
ményt tartalmaz, a lakótelep teljes költsége meghaladja a 916 
oillió forintot, egy Lakásért pedig a 398 ezer forintot.

s

fa#
: ,

két ízben is foglalkozott a fővárosi tanács végrehajtó bizott­
sága a x.kerület, kőbánya- újhegyi lakótelep beruházási 
javai: a főváros vezetőinek döntése alapján ugyanis 
nek csökkenteniük kellett az egyszobás 
bánya-újhegyen 46 -vei kevesebb egyszo 
illetve háromszob s lakás épül.az átte

program- 
a tervezők- 

k arányát, lay kő- 
240-el több ké

, ^ ^ ^ megnövelte az
alapteruletet is, 51.3 négyzetméterről 53.6 négyzetméterre. 
kőbánya-újhegyen összesen 5.620 lakás épül, ebből 1975-ben a ter­
vek szerint 1.270-et adnák át. kispaneles technológiával készül 
az ide tervezett két-, egyenként 20 tantermes iskola, s három, 
összesen 550 gyermeket befogadó óvoda, három bölcsődét is építenek, 
összesen 300 hellyel, s tető alá hoznak egy szakosított orvosi 
rendelőt és egy gyógyszertárat, nem maradnak el természetesen a 
szükséges kereskedelmi és szolgáltatóipari létesítmények sem. a 
eljes építési költség meghaladja a 2.842 millió forintot, ebből 
egy lakásé pedig a félmillió forintot./mti/

'

»

bb 2. dunaújvárosi konténerek Svájcnak 

vid/ká/ny hgy 1974 szeptember 13.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyárában 0,8 köbméter ürtar- 
talmu szeméttároló konténereket gyártottak svájci megrendelésre, 
a kerekeken gördülő konténerek horganyzott, illetve aluminium le­
mezből készültek.

a vasműben egyébként egy köbméteres szeméttárolókat is gyár- 
szemetes kB^Ő^záÜVtStlí./mti/ kétezer'
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- a vásár négy, úgynevezett szakmai napján - de minden bi­
zonnyal a többi napon is - bőven adódik alkalom az iparf a nagy- 
és a kiskereskedelem és a külkereskedelem képviselőinek szerve­
zett találkozóira, a szakmai napokon a gyárak képviselői tájé­
koztatást adnak gyártmányfejlesztési elképzeléseikről, a válasz­
ték bővítését szolgáló intézkedéseikről és sor kerül majd szerző­
déskötésekre, üzletkötésekre is. különösen reméljük, és nagyon 
kívánatosnak tartjuk -, hogy a budapesti, a vidéki kiskereskedel­
mi és szövetkezeti boltok, árusítóhelyek vezetői közül min élőb­
ben keressék fel a vásárt, megismerkedjenek az 
ségekkel, az uj vásárlási 
az információk birtokátPm 
ik kínálata, áruválasztéka tovább javuljon.

Lehető-

, hogy ütöbbet tesznek

- a fogyasztási cikkek szakosított vásárának, amelyet ezen­
túl évenként megre dezünk , kettős rendeltetést szánunk, az e- 
gyik: a vásár lehe őséget nyújt a hazai és a külföldi termelő- 
vállalatoknak , hogy bemutassák és megvásárlásra kínálják korsze­
rű termékeiket, igy a vásár előmozdítja , hogy tovább javulja- 
ak és erősödjenek az ipari és kereskedelmi vállalatok kapcsola­
tai. a másik cél az, hogy a belkereskedelmi vállalatok és a szö­
vetkezetek, a külföldi importőrök-és nem utolsósorban a fogyasz­
tók - megismerjék ezt a kínálatot, összehasonlíthassák az aztnos, 
vagy hasonló cikkeket gyártó hazai és külföldi vállalatok ter­
mékeit, véleményt alkothassanak róluk saját üzletpolitikájuk és 
a fogyasztók igényeinek tükrében, azt akarjuk, hogy a vásár egyr 
ben a konkrét üzletkötéseknek is fóruma Legyen.
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/folyt.köv./

- a vásárt szervező szakemberek újszerűién - a fogyasztási 
cikkek felhasználásának fő témái szerinti csoportosításban szer­
vezték meg az áruk bemutatását, azzal a szándékkal, hogy ilinó­
don a vásár mind a szakemberek, mind a fogyasztók számára átte­
kinthetőbbé váljék.

ennek a felismerését, a hazai és a külföldi termelők nagy ér­
deklődését jelzi a vasáron részt vevők nagy száma is. összesen 
több mint 500 hazai vállalat, 28 ország mintegy háromszáz cége 
mutatja be és kínálja gyártmányait ezen a kiállításon.

bb.3./ szurdi István 1.folyt./-a
■y

:: 0

m

- 5 -

I
bb.3. szurdi István beszéde

1974. szeptember 13.kf/gg/ie/a/la

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk 
szurdi István belkereskedelmi miniszter beszédét, amely a bnv 
péntek délutáni ünnepélyes megnyitásán hangzik el. a beszéd 
feloldásig

e m b a r g ós !

XXX

szurdi István a kormány nevében köszöntötte a fogyasztási 
cikkek első szakosított nemzetközi vására megnyitásának vendé­
geit, majd igy folytatta:

- a vásár elsősorban a fogyasztási cikkek hazai termelésé­
nek és kereskedelmi választékának keresztmetszetét tárja a Láto­
gatók elé, akik minden bizonnyal meggyőződnek majd arról, hogy 
ez a nagyszabású bemutató is visszatükrözi szocialista népgazda­
ságunk egyik kiemelkedően fontos, a dolgozók életszinvonalá­
nak emelését közvetlenül szolgáló területének korszerű teljesít­
ményeit, lendületes fejlődését.

S

_ - az őszi budapesti nemzetközi vásár szakosítása kifejezi 
azt a törekvésünket, hogy a különféle fogyasztási cikkekből - a 
mennyiség, a minőség és a választék tekintetében egyaránt -, mind 
teljesebben akarjuk kielégíteni a különböző igényű, Ízlésű 
és fizetőképességű vásárlók igényeit.

- a magyar ipar által gyártott fogyasztási cikkeknek,é- 
lelmiszeripari termékeknek körülbelül 70 százalékát a hazai fo­
gyasztók és felhasználók vásárolják meg. az 1974. évi kiske­
reskedelmi forgalom előreláthatóan 195 milliárd forint lesz.a 
hazai piacon értékesített fogyasztási cikkek 17.5 százaléka im­
portból származik, ezeknek a tényeknek az ismerete is hozzájá­
rul a vásár jelentőségének felismeréséhez.

:
:

: j
-

- a hazai ipari és mezőgazdasági termelők jól felkészül-
is bizonyítva: tudatában vannaktek erre a vásárra, ezzel 

annak, hogy Legnagyobb és legstabilabb vevőjük a belföldi fo­
gyasztó.
/folyt.köv./
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' bb.3/ szundi István

a témakörök: az öltözködés, a lakás, a háztartás, a táplálkozás, 
a szabad idő hasznos eltöltését szolgáló eszközök és lehetősé­
gek, végül a személyi tulajdonként megvásárolható közlekedési 
eszközök, a vásár Látogatói ebben a csoportosításban több tíz­
ezer fogyasztási cikket és terméket láthatnak a divatos ruhák­
tól a háztartási munkát megkönnyítő gépekig, a különböző ter­
melőüzemek az azonos felhasználási célú termékeket egymás mel­
lett mutatják be. ez nemcsak azt teszi tehetővé, hogy a beszerzé­
si forrásokról javulhat a kereskedelem tájékozottsága: azt is re­
mélőjük, hogy egyes vállalatokat erőteljesebben ösztönöz majd 
a gyártmányfejlesztésre.

2.folyt./-a
i f

i

|

■ #

-a vásáron bemutatott termékeknek körülbelül 80 száza­
léka részben már kapható, részben még ebben az évben kezdik á- 
rusltanl. a bemutatott modellek és minták 20 százalékának soro- 
zatgyártását a mostani kiállítás tapasztalatai , a Látogatók 
véleménye alapján határozzák majd el, és Így azok a termékek vár­
hatóan 1976-ban kerülnek forgalomba.

; -5

r

- azt reméljük, hogy ez a vásár jó és eredményes fóruma lesz 
a bel-és külföldi kiállítók találkozójának, a közönség pedig 
elegedet! Lesz mindazzal, amit a fogyasztási cikkek első szako- 
eitott vásárán Láthat, ezúton is meghívjuk és várjuk a fogyasztó- 
közönséget* jöjjön és tekintse meg a kiállítást, bízunk benne, 
nogy a vásár fontos és hasznos tapasztalatokat nyújt mind a 
termelőknek, mind a belkereskedelmi és a külkereskedelmi vállalatok­
nak, ugyanakkor széleskörű tájékoztatással és élményekkel szolgál 
a fogyasztóknak is.

8
Sr
i

# ■ 11
i a miniszter végezetül megköszönte a vásár előkészítésében 

es szervezésében szorg^oskodó szakemberek munkáját, a kiállítók 
részvételét és megjelenését, /mti/
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bb.4. élénk érdeklődés a tit józsef attila szabadegyetemen 

i/nn/mm/h l/a/ hgy
■

1974.szeptember 13.
"3

nagy az érdeklődés a tudományos ismeretterjesztő társulat 
budapesti józsef attila szabadegyetemének uj tanévi programja 
iránt, az első héten több mint kétezren iratkoztak be a külön­
böző kurzusokra, csaknem 600-zal többen, mint a megelőző év ha­
sonló időszakában, különösen a pszichológiai, filozófiai,egész­
ségügyi kurzusok, tanfolyamok onzottak sok budapestit az idén 
sem kevés azoknak a száma, ak k az egészségügyi tagozatra je­
lentkeznek. itt többek között 15 előadáson a hazai orvostudomány 
jelességei ismertetik az emberi életműködések alapjait, egy má­
sik, 14 részes sorozat a szexuális élet problémáival foglalko­
zik. a vártnál is többen jelentkeztek a nyelvészeti kurzus­
ra, amely a beszédtől a szónoklásig címmel szerepel a szabade­
gyetem tantervében, itt egyrészt a hangképzés, a beszédtechnika,

>

v
:S„

ra, ameuy a oeszedTou a szonoKuasig címmel sz
gyetem tantervében, itt egyrészt a hangképzés, --------- --
tudományos megismerésére nyílik mód, mig a kurzus folytatásaként 
sorrakerülő szónoklástan tanfolyamon már a korábban tanultak 
gyakorlati alkalmazására is sor kerül.

V

a
,3t:

fegyébként a tit szabadegyeteme által meghirdetett 101 soro­
zatban 33 társadalomtudományi, 10 irodalmi, 21 művészeti, 24 ter­
mészettudományi ás műszaki, valamint 13 speciális kollégium vár­
ja az érdeklődőket.

W :El

I
i

l ;•

1
a közművelődési határozat szellemében az idén először ked­

vezményes ifjúsági bérlet váltható a szabadegyetem bármely soro­
zatára, kivéve az egyetemi előkészítőket és a titkárnőképzőt.az 
ehhez szükséges utalványt a kerületi tanácsok és kisz bizott­
ságok osztják szét az ifjúsági klubokon keresztül, az utalvány 
szentemben 10-in váltható be a beiratkozás színhelyén, a tit buda-

É

...

szeptember 30-ig váltható be a beiratkozás színhelyén, « 
pesti szervezetének muzeum utcai székházában, aki az 50 százalé­
kos kedvezményt biztosító utalványt felmutatja, az általa kivá­
lasz tot tlsorozat részvételi dijának felét fizeti csupán. az utal- 

_/anakkor tartalmaz még négy darab szelvényt is, amelyek 
1974. októbere és 1975 júniusa között bármelyik szabadegyetemi 
előadásra belépést biztosítanak.
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bb.4./ élénk érdeklődés folyt./-a

arra is van lehetőség, hogy valaki a különböző sorozatok­
ból szabadon kiválasztott bármelyik 25 előadásra érvényes bérle­
tet váltson, amelynek ára 100 forint, bérlet csoportok- példá­
ul szocialista brigádok, kisz szervezetek, vállalatok - részére 
s váltható, amellyel a kollektívák tagjai felváltva látogat­

hatják az előadásokat.

a szabadegyetem kurzusai októbertől júniusig tartanak,többsé­
gük kéthetenként egy, évenként 10-16 kétórás előadásból áll. a 
beiratkozások szeptember 21-ig tartanak, minden munkanapon 15— 
tői 19 óráig, szombaton 10-től 13 óráig a tit budapesti szerve­
zetében / vili. muzeum utca 7. /mti/

bb.5. budapesti kiszesek utaznak Varsóba 

iópr/mm/hi/a/la 1974. szeptember 13.

huszonkét budapesti ifjú kommunista hamarosan Varsóba indul: 
sok százezer társukat, a budapesti kiszeseket képviselik majd 
a szocialista fővárosok fiataljainak találkozóján, a hagyomá­
nyos rendezvénynek tavaly budapest volt a gazdája, azt megelő­
zően szófiában, illetve moszkvában tartották, most szeptember 
16-23 között varsó látja vendégül a delegációkat, azzal a jel­
szóval, amely a korábbi találkozókat is jellemezte: a fiatalok­
nak ezek az összejövetelei a testvéri barátság megdönthetetlen 
erejét, szolidaritásukat és proletárnemzetköziségüket demon­
strálják, a sorban negyedik találkozó célja, hogy az ifjúsági 
szövetségek egyeztessék véleményüket, kicseréljék tapasztala­
taikat, meghatározzák közös teendőiket, sor kerül több poli­
tikai tanácskozásra, s egy konferenciára, amely az uj nemzedék 
ideológiai, osztályöntudatra való nevelésével foglalkozik.a 
tapasztalatcsere Legjobb fórumainak kínálkoznak a szemináriu­
mok, ahol egyebek között a fiatalok munkára neveléséről, az 
ujitómozgalomról, az ifjúsági szervezetek szerepéről ejtenek 
szót. a programot baráti találkozók, klublátogatások színesítik, 
s budapest küldöttei is részt vesznek majd a különböző vetél­
kedőkön, köztük a fiatal fotóriporterek versenyén./mti/

—■•Ül
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:

első világháborús kéz iratok kerültek elő Mátészalkán

1974. szeptember 13.

bb .6. 

vid/p ká hgyf
miielső világháború idejéből származó kél^iratok kerültek 

elő Mátészalkán. kovács ferenc és veres Lajos, a szatmári 12. 
gyalogezred katonái Írták, mintegy száz notesz lapon jegyez­
ték fel az 1915-1916. legfontosabb politikai és hadi 
ményeit, Leírtak néhány ismert,vagy alig ismert katonai nótát,

lemásolták a korabeli magyar és orosz nyelvű

ese-

lhadifogoly-dalt, 
újságok cikkeit./mti/

bb.7. vidéken játszik szeptemberben az irodalmi színpad

i nn/g/p hi hgy
/ ‘*1974. szeptember 13.

-

a közeljövőben az irodalmi színpad néhány vidéki város­
ban szerepel az elmúlt évadok legsikeresebb produkciójával, 
szeptember 15-én, vasárnap az esztergomi művelődési központ­
ban adják elő a társulat művészei a szabó Lőrinc müveiből ösz- 
szeállitott tücsökzenét . másnap Székesfehérvárott, a Vörös­
marty színházban este hét órakor az ,, ó éva,éva!,, című pro­
dukció kerül műsorra, szeptember 17-én pedig a békéscsabai if­
júsági és uttörőházban vendégszerepeinek a népszerű fővárosi 
művészek az eszmélet cimü ,,józsef attila-lexikonnal,,. 
a mügsort 26-án a magyar néphadsereg központi klubjában 27- 
pedig a mátészalkai zalka máté művelődési központban ismétlik 
meg az irodalmi színpad művészei, a diósgyőri bartók művelődé­
si központban szeptember 23-án,a szolnoki ságvári művelődési 
központban pedig 24-én este az ó éva,éva! cimü összeállítást 
ismerhetik meg a budapesti előadóművészek tolmácsolásában a vi­
dékiek./mti/
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bb.8. vendégül Lát borsod 

vid/p ká hgy 1974. szeptember 13.

nyolcadik alkalommal bonyolítják Le borsod megye több mint 
harminc településén a vendégül Lát borsod rendezvénysorozatát 
szeptember 19 és október 6-a között .

-

findításként külföldi vendégszakácsok részvételével Mis­
kolcon nagyszabású cukrászati és hidegkonyhai bemutatót rendeznek 
s megnyitják az importból beszerzett élelmiszerek kiállítását 
Lám int a borsodi vendéglátóipari vállalat házi múzeumát.

/folyt köv ./
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bb.9. hét vége 

i me/s/p hi La 1974. szeptember 13«

befejeződött a nyári szünet, ezen a héten további négy 
színház nyitja meg az u j évadot. Így szombaton és vasárnap már 
hét színház fogadja a közönséget. szombaton és vasárnap hét 
órakor a katona józsef színházban illés endre: egyszárnyú madarak 
cimuQátékát, a vígszínházban a képzelt riport egy amerikai pop- 
fesztiválról cimü tragikus musicalt mutatják be . a pesti szín­
ház szombaton este héttől Örkény István : macskajátékát, vasár­
nap héttől a hirdetést adja elő. a józsef attila színház a tán­
coló kisértetek cimü zenés vígjátékkal kezdi az évadot, 
baton este hét órakor, és vasárnap hétkor szintén zenés játé­
kot,aszókimondó katát tűzte műsorra, a vidám színpadon szomba­
ton fél nyolctól a részeg éjszaka cimü zenés komédia, vasárnap 
délután fél négykor és fél nyolckor a mesebeszéd cimü politikai 
kabaré szórakoztat majd, vidám műsort Ígér a déryné színház is 
szombaton este hétkor a ma éjjel megnősülök cimü vígjátékkal, 
vasárnap este hétkor a három szegény szabólegénnyel. az álla­
mi bábszínház szombaton délután fél ötkor az óz, a nagy varázsló 
cimü bábjátékkal, vasárnap délelőtt fél tízkor és féltizenkettő- 
kor a manók ajándékával kedveskedik a gyermekeknek.

szom-

/folyt köv ./
—10—

0

bb.8. vendégülát

réVxskolcon a belvárosban megnyitják az aranycsillag sörözőt, 
a miskolci vendéglátóipari vállalat és a bocsi sörgyár közös ven­
déglőjét. szeptember 28-án mezőkövesben rendezték meg| a matyó 
lakodalmast, a matyó muzeum udvarán népviseletbe öltözött csoport 
mutatja be a hagyományos ,,lagzit,,. ezt követően az eredeti matyó 
ételekből összeállított vacsorát a vendégek és a szereplők együtt 
fogyasztják el.

folyt /p# * * * #

Sátoraljaújhelyen a bodrogköz hagyományos hal-ételeit, 
káposztás csuka, gombás harcsa stb- szolgálják fel a vendégek­
nek. aggteleken az idén is megrendezik a hagyományos ökörsütést.

„a vendégül Lát borsod^idején számos tanácskozást tartanak, 
megvitatják többek között a vendéglátóipari szakmunkás-képzés 
helyzetét, a korszerű táplálkozás, követelményeit./mti/

.. .ffVA...'A Vr - - kr.nt:.
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ft|folyt /p

a múzeumok állandó és időszaki kiállításai, a kiállítási 
intézmények tárlatai szinte egész nap nyitva lesznek a látoga­
tók előtt, a magyar nemzeti galériában háromnegyed tízkor a ma­
gyar festészetet, háromnegyed tizenegykor a régi művészeti alko­
tásokat, míg a szépművészeti múzeumban vasárnap kilenckor a tu­
néziai antik mozaikokat és műkincseket mutatják be a tárlatveze­
tők. a művészeti séták résztvevői szombaton délután négy órakor 
a vár rejtett emlékeivel, vasárnap háromnegyed kilenckor ráckeve 
műemlékeivel ismerkednek meg . vasárnap kilenc,tiz, tizemjy és 
tizenkét órakor az országház épületét tekinthetik meg azok, 
akik a tit Lenin körúti jegyirodájában előre megváltják a jegyet.

szaporodnak a rendezvények a művelődési házakban is . 
a gazdagodó programból ajánlottak a folklór centrum előadásai - a 
fővárosi művelődési házban esténként háromnegyed kilenctől - a 
lengyel tájak és városok kiállítás - a ganz mávag művelődési köz­
pontú an-, a lemezklub - a dagály ifjúsági klubban szombaton hat­
tól -szovjet rajz- és játékfilmek - a szovjet kultúra és tudo­
mány házában - és minden más műsor, amely az ifjaknak és idősek­
nek egyaránt kellemes időtöltést Ígér.

szabadtéri szórakozásra csupán a muzeum kerti hangver­
senyen nyílik alkalom vasárnap délelőtt tizenegy órakor, a ki­
rándulás lehetőségei viszont korlátlanok = szombaton és vasár­
nap a telki erdő- és vadgazdaság területén rendezik meg a ter­
mészetkedvelők budapesti találkozóját =/találkozás a vöröshegyi 
sétaerdő szilfa tisztásán, a hosszabb útra vállalkozók benevez­
hetnek a tit és az ibusz kirándulásaira: túrázhatnak a zemplé­
ni hegyvidékre, aggtelekre, a bakonyba,vagy városnézésre székes- 
fehérvárra , győrbe,kecskémétre,/mti/

bb.9. hét vége
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bb.10. vallanak a Leletek: milyen régen termelnek szőlőt a bala- 
ton partján?

vid/p ká hgy

:

-I

1974. szeptember 12.

a balaton vidékén napvilágra kerülő régészeti letetek érté­
kes adatokat szolgáltatnak a vidék növényföldrajzi múltjáról is. 
az újabb leletek Laboratóriumi elemzése nemrég fejeződött be a 
keszthelyi balaton múzeumban, ezek azt bizonyítják, hogy a bala­
ton mentén már évezredek óta foglalkoznak gyümölcstermesztéssel. 
ennek egyik Legrégibb konzerválódott emléke az a körte, amelyet 
egy háromezer eves sírban találtak, balatonszentgyörgy környékén 
avarkori sírokból szőlőmagvak kerültek elő. vili. századbeli 
sírok tucatjaiban találtak arról tanúskodó leleteket, hogy e vi­
déken intenziven folytatták a rómaiak által meghonosított szőlő­
művelést. a korábbi feltárások alkalmával a vii. századból szár­
máz^ venyigemaradványok kerültek napvilágra, a x.századi temetke­
zési helyeken szintén sok szőlőmaradvány került elő./mti/
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Itudományos akadémia régészeti és művészettörténetibb. 12. a magyar 
vándorgyűlése Salgótarjánban !1974. szeptember 13.vid/ká/rj hgy

nógrád megye régészeti emlékeinek, kutatási eredményeinek 
a múzeumi szervezet képzőművészeti gyűjtőmunkájának szenteli idei 
vándorgyűlését a magyar tudományos akadémia régészeti és muvészettor- 
téneti társulata» az éves vándorgyűlést Salgótarjánban rendezik meg 
szeptember 19-én, 20-án és 21-énI a tanácskozáson szóba kerülnek 
mindkét tudományág nógrád megyei művelésének,eredményeinek kérdései, 
a tudósokat tájékoztatják a meoyei múzeumok tevékenységéről, elő-

:

<
dás hangzik el a nógrád megyében folytatott régészeti kutatások 
történetéről= a nógrád megyében létesítendő képzőművészeti kisgalé- 
riában kialakítandó gyűjteményről, a hollókői vár feltárásának gred- 
iTtinmeiről. a falu népi építészeti együttesének rekonstrutkci^aanol 
hollókőn régészeti kiállítás is nyílik a vándorgyűlés alkalmáb^-ól. 
a vándorgyűlés második és harmadik napján a tudósok a helyszínen is­
merkednek meg 
pásztó müemle

: •

:
<ő, szécsény, tereske, somoskő, mátraverebély és 
, illetne feltárásuk eredményeivel, a nógrád 

megyei múzeumi szervezet a vándorgyűlés előadásainak teljes anya­
gát nyomtatásban is megjelenteti, /mti/

V
'

■

I ibb. 13. oktatástechnikai Laboratórium pest megyében - 14 millió 
forint oktatási taneszközökre

vid/gö/gné/rj ká hgy

a pest megyei tanács művelődési osztálya megvizsgálta a közok­
tatás-politikai feladatok végrehajtásának helyzetét, megállapította, 
hogy a korábban hozott intézkedések nyomán tovább csökkent a tanu­
lók túlterhelése, kibontakozóban van az iskolai élet demokratizmu­
sa, erősödik az iskolai mozgalmi szervezetek, köztük a tanulóközös­
ségek öntevékenysége, önkormányzata, megvizsgálták a művelődési 
házak állapotát, helyzetét is, s ennek eredménye alapján megbízták 
a megyei beruházási vállalatot egy hosszüjtávu művelődési intézményhá­
lózat-fejlesztési terv elkészítésével. ^

/folyt.köv./
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bb.11. mozijegyekkel is üzérkedett a vásárcsarnoki tolvaj 
- egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztés

1/b c/s/h i/a/L a

sorozatos bűncselekményeket követett el a tolbuchin körúti 
vásárcsarnokban hodvogner gábor 20 éves segédmunkás. mintegy 
négy hónapig a zöldért vállalat husraktárában dolgolzott, 
idejének nagy részét is a csarnokban töltötte és helyisme­
retet kihasználva rendszeresen Lopott különböző üzletekből. 
egy este elrejtőzött a csarnok területén, s amikor már minden­
ki eltávozott, bemászott egy halüzletbe és ellopott több mint 
1000 forintot: az összeg részben a bolt bevételéhez tartozott, 
részben két ottani dolgozóé volt. ezt az akcióját máskor isa 
megismételte, s ellopott 12 kilogramm halat és különféle húsvá­
gó és feldolgozó szerszámokat. a halat egy ismerősének ajándékoz­
ta, a szerszámokat pedig eladta, egy másik alkalommal a,raktár- 
ból ellopott 5 kilogramm szalámit, egy üveg konyakot é^külföl­
di turistáknak eladta, egy husszállitó kocsiról különféle kése­
ket, bárdokat emelt el és szintén értékesítette, több alkalommal 
úgy jutott be a csarnokba, hogy az éjszakai órákban felmászott a 
sóház utcai állványzaton és megbontotta egy virágkereskedő el­
árusító-helyén a dróthálót, odabent több üzletbe is behatolt, 
s#ha értékesebb holmikat talált elemette. munkaviszonyának megszü 
nése után bement a vállalati öltözőbe , a nála maradt kulccsal 
kinyitotta korábban használt szekrényét és abból ellopta volt 
katársának táskáját, egy másik szekrényből pedig bőrkabátot e- 
melt el. máskor úgy szerzett pénzt, hogy fővárosi mozik pénz­
tárainál a jobb filmek előadásaira mintegy 400 forint értékben 
jegyeket vásárolt, s azokat összesen csaknem 1900 forintért ér­
tékesítette.

5

1974. szeptember 13.

szabad
: :

l_J

mun
,

a központi kerületi bíróság hodvogner gábort a sorozatos 
lopásért, valamint közveszélyes munkakerülésért és üzérkedésért 
egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre Ítélte és kártérítés­
re is kötelezte, ezenkívül elrendelte, hogy Le kell töltenie a 
vele szemben korábban kiszabott, de akkor végrehajtásában két 
évi próbaidőre felfüggesztett három hónapi szabadságvesztést 
/mti/I is.
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1. folyt,/r j

az egyes intézménytípusok fejlesztése során a Legjobb 
eredményt az óvoda építésben érték el: többezer hellyel túltel­
jesítették a negyedik ötéves tervben célul tűzött fejlesztési 
előirányzatot.

bb. 13. oktatástechnikai

az általános iskoláknál körzetesítés! terv készült a 
szakrendszerű oktatás kiterjesztésére, ennek alapján az idén már 
a megye felső tagozatos tanulóinak 98 százaléka részesül szakrendszerű 
oktatásban, a speciális nevelési Lehetőségek kiterjesztésére tavaly 
három, az idén pedig 12 uj kisegítő iskolai csoportban kezdték meg 
a gyógypedagógiai oktatást, aszódon önálló kisegítő iskola létesült. 
elégtelen a taneszköz-ellátottság, ezért a Legfontosabb 113 tan­
eszköz beszerzésére az idén 13.9millió forintot költenek, a kor­
szerű oktatási eszközök jobb hasznosítására oktatástechnikai la­
boratóriumot szerveztek, ahol az eszközök alkalmazását tanfolyamo­
kon ismertetik meg a pedagógusokkal, az általános iskolákban tavaly 
1800-zal gyarapodott a napközi ellátásban részesülők száma, de pest 
megye még Így is az országos átlag alatt maradt ezen a téren.

végrehajtották a középiskolák megyei fenntartásba vételét, s 
most készítik fejlesztési tervüket. évente növekszik a fizikai dol­
gozók középiskolában tanuló gyermekei ösztöndíjára fordított összeg, 
mig az 1972-73-as tanévben 540, a tavalyiban már 859 tanuló része­
sült megyei ösztöndíjban. erre a célra tavaly 2.7 millió fo­
rintot fordítottak, /mti/

bb„ 14. emelkedett az élveszületések és terhes gondozottak száma du - 
nauj városban

vid/ká/rj hgy 1974. szeptember 13.

dr. schabel ferenc rendelőintézeti igazgatófőorvos tájékoztatása 
szerint 1974. első felében a múlt év első hat hónapjához viszo­
nyítva 89-el emelkedett dunaujvárosban az élveszületések száma, e 
téren további emelkedés várható, hiszen fél év alatt az idén 888 du­
nauj városi nőt vettek terhesgondozásba, többet, mint 1973-ben egész 
év alatt, /mti/
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bb. 15. balatoniüreden rendezik a magyar rádiólogusok kongresszusát 

vid/ká/rj hgy

balatoniüreden, a szót szanatórium dísztermében, október 3 és 5 
között rendezik meg a magyar radiológusok vii. kongresszusát. a 
3 napos tudományos tanácskozáson, amelyre 22 országból 230 külföldi 
szakembert is várnak, az orvosok és műszakiak kicserélik tapasztalata 
kát az uj műszerek és eljárások alkalmazásának lehetőségeiről a ra­
diológiában. . - .

' * „ a röntgen- és izotóp diagnosztika,, valamint a sugár-
terápia különböző kérdéseiről összesen 209 előadást tartanak, 
külön szekcióülésen foglalkoznak a számítógépek szerepével és al­
kalmazhatóságával a radiológiában.

a kongresszus alkalmával 10 ország - köztük hazánk - orvosi mű­
szeripara és gyógyszeripara kiállításon reprezentálja gyártmányait.
17 mti/

1974. szeptember 13.

bb. 16. balesetek

1974. szeptember 13.tr/e bs

cigánd belterületén fodor pál 38 éves agronómus, helyi la­
kos Motorkerékpárral nekiütközött az úttest jobboldalán egy te­
hergépkocsinak. fodor pál olyan súlyos sérülést szenvedett,hogy 
a kórházban meghalt.

a szügyi máv állomáson hipszky mihály 38 éves vízvezeték- 
szerelő vanyarcsi Lakos fel akart ugrani a mozgásban Lévő sze­

kereket alá esett és a helyszínen meghalt, /mti/mélyvonatra, a

bb. 17. a Lottó eheti nyerőszámai 

gk/e bs 1974. szeptember 13.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a bu- 
dapesten megtartott 37. heti lottósorsoláson a következő számo­
kat húzták k1:

17, 41, 59, 68, 84.
-/mti/
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10.53/e

18. közlekedési balesetekbb.
1974. szeptember 13.

a xiii. kerületben a váci ut 107. szám előtt a rozsnyai 
utca kereszteződésénél dr. kiss Lajos 46 éves külkereskedő, 
budapesti lakos személygépkocsijával elütötte nagyhaju rudolf 
69 éves nyugdíjas, budapesti Lakost, aki olyan súlyosan megsé­
rült, hogy a helyszínen meghalt, a személygépkocsi utasa könnyű 
sérülést szenvedett, dr. kiss Lajos vezetői engedélyét a rendőr­
ség bevonta és a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálatot 
indított.

gk/e bs

pintér Sándor 24 éves díszítő, budapesti lakos motorkerék­
párjával nem adott át/hal adási elsőbbséget és a vili. kerületben 
a hungária körút és salgótarjáni ut kereszteződésében a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen elütötte balogh bernát 14 éves iskolai tanuló,

a súlyos sérültet a mentők kórházba szállitot-budapesti Lakost, 
ták. pintér ellen eljárás indult.

szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával a xxi. kerületben 
a ii.rákóczi ferenc ut és óvoda utca kereszteződésében czobor ká­
roly 70 éves nyugdíjas, budapesti Lakos és egy személygépkocsi 
elütötte, az idős kerékpárost súlyos' sérüléssel szállították kór­
házba.

a ix. kerületben, az üllői ut és könyves kálmán körút ke­
reszteződésében csizmadia benedek 16 éves ipari tanuló, budapes­
ti Lakos egy mozgó 51-es villamosra akart felugrani, a Lépcsőről 
azonban visszaesett és súlyos sérülést szenvedett, a mentők kór­
házba szállították.

szabálytalanul haladt át a xx. kerületben a nagykőrösi ut és 
nagy Sándor utca kereszteződésében fekete gyula 44 éves szerelő, 
budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos 
sérüléssel kórházba szállították.

a xx. kerületben a határ ut és jókai utca kereszteződésében 
Lakatos Ilona 17 éves italmárő, budapesti lakos átló jármű előtt 
figyelmetlenül ment át az úttesten és egy személygépkocsi elütöt­
te. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

XXX

a keleti pályaudvar külső iii-as vágányáról kiinduló személy- 
vonatra akart felugrani kenéz Irén 18 éves betanított munkás, 
sülysáp! Lakos, az ugrást azonban elvétette és a vonat halálra 
gázolta, /mti/
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újabb 200 személyes óvodát avattak szombathelyen

1974. szeptember 13.

bb. 19. 

vid/e ká bs

újabb 200 személyes óvodát adtak át pénteken rendeltetésé­
nek szombathelyen. a korszerű uj létesítmény építésére, berende­
zésére 8 700 000 forintot fordítottak, a megyeszékhely negyedik 
ötéves tervében kiemelt feladatként szerepel az óvodai fejlesztés: 
a tervben összesen 1100 óvodai hely megépítését Írták elő. az 
építkezést anyagiakkal és társadalmi munkával segítik az üzemek, 
vállalatok, intézmények, ennek a támogatásnak az értéke mintegy 
15 millió forint.

.
t

.

::

# -

#
örvendetes, hogy a tervek folyamatosan, határidő előtt va­

lósulnak meg. a negyedik ötéves terv első három évében 550 óvo­
dai hely épült, augusztusban a derkovits lakótelepen, most pedig 
a kisz-Lakótelepen adták át a 200-200 személyes óvodát. épül már 
a 150 személyes gyermek intézmény a joskarola-i városrészen is. 
/mti/

bb. 20. két Szolnok megyei mérnök találmánya: ivóvíz-gáz tálán itó 
berendezés - békés megyében épül az első automatikus rendszer

vid/e ká bs

I'

1974. szeptember 13.

világviszonylatban eddig még megoldatlan problémára, a mély­
fúrású ivóvíz-kutakból felszínre hozott metángázos viz gáztalani- 
tására dolgozott ki érdekes eljárást két fiatal mérnök: hegedűs 
öászló, a szolnoki 7-es volán vállalat műszaki fejlesztési cso­
port vezetője és deák miklós, a martfűi tisza cipőgyár vegyipari 
gépészmérnöke, az ovh, a békés megyei tanács és a békés megyei 
viz- és csatornamű vállalat országos pályázatán 30 000 forintos 
harmadik dijat nyert találmány gyakorlati alkalmazását máris meg­
kezdték: békés megyében épül meg az első vizgáztalanitó automati­
kus rendszer, ezen a vidéken ugyanis már több súlyos robbanást, 
balesetet idézett elő a viz magas gáztartalma.

# 1

■ .

-

'a számítások szerint mintegy 200 000 forintos költségből 
elkészíthető technológiai berendezés a 4-6 atmoszférás nyomás 
alatt érkező ivóvíz metángáz tartalmát az előirt 0,8 százalékra, 
vagy az alá csökkenti, ezáltal teljesen megszünteti a robbanásv - 
szélyt. nagy előnye továbbá, hogy a vízből kivont gázt megsemmi 
siti-anélkül, hogy a viz összetételét károsan megváltoztatná, a 
létesítmény teljes automatikus rendszerrel, a szabadban működik 
majd. /mti/

11.00/e
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bb. 23. csúcsforgalom a nemzetközi árufuvarozásban 

t sL/tr/e ie bsr 1974. szeptember 13.

a külkereskedelmi vállalatok, valamint a központi szállí­
tási tanács, a máv és a mahart képviselői pénteken a külkeres­
kedelmi minisztériumban arról tárgyaltak, hogy milyen módon bo­
nyolíthatják Le a Legzavartalanabbul a nagymérvű évvégi export­
import szállításokat. 1974-ben összesen több mint 40 millió ton­
na export- és importáru elszállításáról kell gondoskodni, ennek 
csaknem a fele az év utolsó öt hónapjára maradt, s különösen az 
utolsó negyedév követel nagy erőfeszítéseket a fuvarozó és fuva­
roztató vállalatoktól, negyedév alatt legalább 12 millió tonna 
árut kell elszállítani;mindenekelőtt a máv-nak, amely a nemzet­
közi árufuvarozás 97 százalékát bonyolítja Le.

1

gács Vilmos, a külkereskedelmi minisztérium főosztályveze­
tője kérte a vállalatokat, hogy éjszaka és munkaszüneti napokon 
is gondoskodjanak a vagonok rakodásáról, s amit lehet, hajón 
szállítsanak, a máv és a mahart képviselői megígérték, hogy min­
den tőluk telhetőt megtesznek a szállítások Lebonyolítására, de 
ők is kérték a gyors ki- és berakást, a folyamatos, tervszerű 
szállítást, nehogy november végére és decemberre halmozódjon fel 
a sok szállítandó áru. a külkereskedelmi minisztérium a környe­
ző országok vasúti szerveivel is szoros kapcsolatban van, hogy a 
tranzit-utak a csúcsforgalomban is rendelkezésre álljanak, /mti/

>1

-3

— • © —

bb. 24. orvos-gyógyszerész nap nógrádgárdonyban 

vid/e ká bs 1974. szeptember 13.

a nógrádgárdonyi tbc gyógyintézetben rendezték meg pénte- 
ken az idei nógrádi orvos-gyógyszerész napot, a konferenciát ez- 
uttal az 1969-ben bevezetett egységes tüdőgondozói szakhálózat 
nni szerzett tapasztalatainak szentelték, az integrált
pulmonológiái ellátás eredményeinek, problémáinak és Lehetősé- 

megvitatásában mintegy 170 nógrádi, hevesi, borsodi, 
csongrádi, békési, pest megyei és budapesti szakorvos, belgyó­
gyász, gyógyszerész vett részt, /mti/ yy
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utazott Szabolcsból a szov-21. szakszervezeti küldöttség
i

I víd/e ká bs íi11974. szeptember 13.

pénteken szabolcs-szatmár megyéből - viszonozva a szovjet 
szakszervezeti delegáció korábbi látogatását - 33 tagú szakszer­
vezeti küldöttség utazott a szovjetunió kárpátontuli területére, 
a küldöttség tagjai a szovjet szakszervezetek vendégeként tanul­
mányozzák a különböző szakszervezetek munkáját a dolgozók élet­
ás munkakörülményeit. /mti/

• : :
IS

• 22. tudományos ülés a jubiláló nyíregyházi tüdőgyógyintézet-

vid/e ká bs 1974. szeptember 13. 1tudományos üléssel egybekötött ünnepségen emlékeztek meg 
penteken a nyíregyházi tüdőgyógyintézet fennállásának 10. év­
fordulójáról. az ünnepségen a budapesti és a debreceni hasonló 
gyógyintézetek képviselői is részt vettek, köszöntötték a nyír­
egyházi intézetet, amelynek igen nagy szerepe volt abban, hogy 
szabolcs-szatmár megyében, ahol a felszabadulás előtt országosan 
a legmagasabb volt a tbc-s betegek száma, jelenleg az országos 
átlagnál is jobb a helyzet, a tízéves fennállását ünneplő 380 
ágyas intézet tovább bővül: megkezdték egy 200 ágyas uj 
pavilon építését. /mti/ rbb. 25. sajtótájékoztató a magyar-szovjet idegenforgalmi tár­
gyalásokról

t kf/gk/e ie bs 1974. szeptember 13.

pénteken az országos idegenforgalmi tanács székházában bu­
dai andrás, az óit titkára és a.v. rjabinyin, a szovjetunió mi­
nisztertanácsa mellett működő idegenforgalmi főigazgatóság ve­
zetőjének első helyettese ünnepélyesen aláírta a magyar-szovjet 
idegenforgalmi tárgyalások és a két ország közötti idegenforgal­
mi egyezménnyel kapcsolatos idei megállapodások jegyzőkönyvét.

a.v. rjabinyin sajtótájékoztatón ismertet­
te a tárgyalások eredményét, a magyar-szovjet turizmus alakulá­
sát, s a két ország közötti idegenforgalom fejlesztésével kapcso­
latos teendőket. bevezetőjében az idegenforgalom fejlesztéséhez 
alapul szolgáló nemzetközi helyzet kedvező alakulásáról, az ide­
genforgalom és a kgst komplex programjának kapcsolatáról szólt.

/folyt.köv./
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Lehetőségeit, megállapodtak abban, hogy a fasizmus e 
lem és magyarország felszabadulásának 
lódo esemenyekre külön utakat szervez 
ják az állandó

30.
, illetve

programokba is. a túri

elmondotta egyebek között, hogy az idegenforgalom növekedésének 
ütemét tekintve a szovjetunió az utóbbi időben a világon elsők 
kozott van; külföldi vendégeinek száma évente 10-15 százalék- 
,?L, növekszik, tavaly a világ 150 országából több mint 2.9 mil- 
lio külföldi állampolgár járt a szovjetunióban, a szovjetunió és 
a többi .szocialista országok közötti idegenforgalom a kast 
rendkívüli ülésszakán elfogadott határozatok alapján fejlődik 
tavaly az 1970. évihez képest másfélszeresére növekedett. s váló- 
szinunek tartják, hogy jövőre megkétszereződik, a szovjet kül­
döttség vezetője hangsúlyozta, hogy nagy jelentőséget tulajdoní­
tanak a magyarországot és a szocialista közösség többi országát 
érintő idegenforgalomnak, hiszen a kölcsönös kapcsolatok erősítik 
népeink barátságát, s közvetlen szakmai kapcsolatok létrehozásá­
ban is segítenek.

bb. 25. /sajtótájékoztató /folyt./e
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bb * 26. ,,kl tud többet a szovjetunióról?,, - vetélkedő békés- 
csabán

vid/e fm bs ■■E1974. szeptember 13.

ki tud löbuet a szovjetunióról?,, címmel hirdetett orszá­
gos vetélkedőt felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából a ma­
gyar-szovjet baráti társaság.

,,+ + •• megyei döntőn, pénteken a békéscsabai ifjúsági és
uttoroházban 14 csapat küzdött a továbbjutás jogáért, a szovjet- 

történelmének, földrajzának, gazdasági, politikai, művésze­
ti életének ismeretéből adtak számot többhónapos felkészülés 
után. a győztes csapat a jövő év januárjában küzd tovább a hason­
lóképpen bekescsabán rendezendő területi versenyen bács-kiskun, 
csongrád, hajdu-bihar és szabóles-szatmár megye csapataival./mti/
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bb. 27. ellopta a vonaton az alvó utas bőröndjét 

vid/e fm bs

abaházi margit 29 éves, többszörösen büntetett előéletű, 
foglalkozás nélküli komáromi Lakos különböző Lopások miatt is­
mét a vádlottak padjára került, két üzletből is Lopott a har­
madikban pedig vakmerőén belemarkolt a pénztárba és kivett 
3 900 forintot, egy másik alkalommal, amikor komáromnál leszállt 
a tatabánya felől érkező vonatról, elvitte az egyik alvó utas 
nagy bőröndjét is. a pontos személyleirás alapján a rendőrök 
elfogták, mielőtt a Lopott holmit értékesíthette volna, az esz-: 
tergomí megyei bíróság abaházi margitot jogerősen háromévi fegy­
házra ítélte, /mti/

1974. szeptember 13.

—. —
1% 
1bb. 28. Időjárásjelentés 

bs/e 1974. szeptember 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. szeptember 13-án, 
pénteken 12.00 órakor:

: -J '
'néhány órás napsütés

közép-európa, valamint Ukrajna felett magasnyomású légkö­
ri képződmény helyezkedik el. az említett területeken emiatt 
napos, a reggeli ködöktől eltekintve, száraz az időjárás. szá­
razföldünk többi részén változékony az idő. az óceáni hűvös 
Leghullámok a brit-szigeteken és nyugat-európa partvidékein 
erősen felhős, több helyen esős időt okoznak, a szovjetunió 
európai területének északi részén is alacsony nyomású légköri 
képződmény található, hatására ott is helyenként záporok, zi­
vatarok keletkeznek.

8
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/folyt.köv./ 
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bb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

1974.szeptember 13.

.
bb. 28. /időjárás folyt,/e

se um bs

1. uj lakótelepek
2. konténerek Svájcnak
3. szurdi-beszéd
4. tit szabadegyetem
5. kisz-esek Varsóba
6. világháborús kéziratok
7. vidéken az irodalmi színpad
8. vendégül lát borsod
9. a hét vége

10. régészeti leletek
11. mozijegyekkel üzérkedett
12. régészeti vándorgyűlés
13. oktatástechnikai laboratórium
14. élveszületések száma
15. radiológus kongresszus
16. balesetek
17. Lottó
18. közlekedési balesetek
19. uj óvoda
20. ivoviz-gáztalanitó berendezés
21. szakszervezeti küldöttség
22. tüdőgyógyászati tud. ülés
23. árufuvarozási csúcsforgalom
24. orvos-gyógyszerész nap
25. idegenforgalmi sajtótájékoztató
26. ki tud többet a szu-ról
27. ellopta az alvó utas bőröndjét
28. időjárás
29. hirjegyzék

Ihazánkban csütörtökön kevés volt a felhő, általában 7-11 
órán át sütött a nap. esőt sehonnan sem jelentettek. a legma­
gasabb nappali hőmérséklet 21-25 fok között alakult, ma hajnal- 

a délnyugati, déli megyékben 13-17, máshol 8-13 fokig hült 
le a levegő, délelőtt nyugaton fátyolfelhős, keleten derült 
volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 19-23 fokig emelkedett.

m

7 '
ra

__ budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
17.0 fok volt, 0.4 fokkal magasabb, mint a százéves átlao.

atgtiiUírrszlntre
a balaton vizének hőmérséklete siófoknál V I11 órakor 20 fokvolt.

várható időjárás szombat estig: ié

iiplillI®®:
nappali hőmérséklet holnap: 22-27 fok között.10-15, legmagasabbtt

-

a ouna vízállása budapestnél 214 centiméter, /mti/ a
-.0 —

.

bb. 30. magyar-egyiptomi árucsereforgalmi jegyzőkönyv 

tm/e ie bs
, csatot<le>

lesztésének, az együttmükö és kibővi 
megállapodtak, hogy rről tóvá 

a közeljövőben.

tv
ftj

1974. szeptember 13. 33

dd 31. huszonöt esztendős a vakok rehabilitáció 
a fővárosi kefe- és seprőgyártó vállalat

t pr/tr um hi bs

dr. bázisa,alá—
SSSF

1974. szeptember 13.me 1 fej -
■ v.l

nek
sor t

m.shalab't,államtitkárt fogadta dr. 
delmi miniszter. /mti/

13.00/e

bíró józsef külkereske-
I /I

/folyt.köv./ 

13.10/um
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bb 31./ huszonöt esztendős 2.folyt./um

llSlPiiliiil;.
bb 32‘

1974. szeptember 13.
víd/um fm bs
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bb 31. /huszonöt esztendős 1.folyt./um

magyarországon a vakok szervezett foglalkoztatására 1903- 
ban történtek az első lépések, a felszabadulásig azonban igy 
is csak elenyésző volt azoknak a száma, akik munkát kaphattak. 
munkabér nem járt nekik, silány ellátásért dolgoztak, a fel- 
szabadulást követően alapvetően megváltozott a helyzet, amint 
az ország gazdasági helyzete megengedte - 1948-ban 
az első átfogó rendezési javaslat. 1949-ben rendelet mondta ki 
először magyarország történetében: a vakokról való gondosko­
dás állami feladat. ez a rendelet - amely kitért a vak gyerme­
kek oktatására, s a felnőttek szociális helyzetének javításá­
ra is - határozott a vakokat foglalkoztató üzem felállításá­
ról , a most 25 éves kefe- és seprőgyártó vállalat jogelődjének 
megalakításáról. 1949-ben még csupán 70 embernek tudtak munkát 
adni, s termelési érték sem haladta meg sokkal a három milliót, 
összehasonlításul: a vállalatnál ma 600-an dolgoznak, állíta­
nak elő egy esztendőben 59 millió forintnyi értéket, beszédes 
számok, a gazdasági jelentőségen azonban messze túlnőtt az,hogy 
a társadalmilag is hasznos munka visszavezeti az emberi közös­
ségbe a vakokat, a csökkent Látókat.

az itt dolgozók munkáját speciális szerszámok, gépek, 
berendezések segítik, ezeket az eszközöket azonban jórészt sa­
ját maguknak kellett megtervezni, hiszen sehol sem kaphatók. 
könnyebb Lett a vakok munkája, átlagkeresetük pedig körülbelül 
havi kétezer forint körül alakult, termékeik keresettek, néhány 
fajta keféből, söprűből ők látják el az egész országot, szövő­
üzemük is működik, ezt a teljesen gépesített munkát egyedül 
magyarországon tették alkalmassá vakok foglalkoztatására is.uj, 
dinamikusan fejlődő munkaáguk: különböző híradástechnikai alkat­
részeket, csatlakozókat, ellenőrző Lámpákat, csengő reduktoro- 
kat szerelnek, a vállalat természetesen jelentős állami támoga­
tást élvez, termékeiket igy vásárolhatják meg az üzletekben 
más gyárak produktumaival azonos áron. a dotáció stabil pénz­
ügyi helyzetet biztosit a vállalat számára, nyereségrészesedést 
fizethetnek, fejlesztési alapot alakíthatnak ki. mostani, Laky 
adoIf utcai központi üzemük 1958-ban épült - az itt dolgozók 
teljes megelégedésére, munkaidejük heti 36 óra, munkanormáik 
természetesen speciálisok.

a vakok, csökkentlátók szociális helyzete sokat javult: 
keresetük mellett különböző rokkantsági járulékot kapnak, 
emellett minden vak ember magyarországon személyi járadékként 
havonta 650 forintot vesz kézhez, tiz esztendős munkaviszony 
után nyugdíj jogosultak, s az első, munkában töltött év után 
hat nap pótszabadságot kapnak.

/folyt.köv./
13.15/um

elkészült
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14.

to

a konferenciának mintegy 400 részvevője Lesz, közülük 
60 külföldrőlo az előzetes jelentkezések alapján 170 előadást 
fogadtak el, ezek 13 szekcióban hangzanak majd el. az egyes 
szekciókban foglalkozni fognak az orvostechnika elvi kérdései­
vel , az ideg- és izomrendszer vizsgálatának problémáival, a 
kórháztechnika és a Laboratóriumi készülélek témakörével.

/folyt.köv./ vf-

- 27

a méréstechnikai és automatizálási tudományos egyesület 
orvostechnikai szakosztálya szeptember 16-21 között harmadiz- 
ben rendezi meg az orvostechnikai konferenciát -, jelentette 
be katona Zoltán, a konferencia főtitkára pénteki sajtótájékoz­
tatóján a mtesz székházában.

1 sz/gk um le bs 1974. szeptember 13=

bb 35= szeptember 16-21 között budapesten rendezik meg a iii. 
orvostechnikai konferenciát

xii-esxxii., balatoni müut - nagytétény, bártók b. ut 
u. - bíbic u. - bajcsy Zsilinszky u. - rizling u. - szilánk u. 
- kertész u„ - panoráma u. - hittérítő u. áltat határolt terü­
let. /mt 1/

xi., gellért tér - bartók b = ut - villányi ut - daroczi 
ut - kelenföldi pu. - kecskeméti j.u. - hunyadi m. ut - mező- 
kövesd u. és duna által határolt terület;

a fővárosi vízmüvek értesíti a Lakosságot, hogy a kátvin 
téri metró építkezésekkel összefüggő vizcsőátalakitási munkák 
miatt szeptember 16-án, hétfőn reggel 6 órától előreláthatóan 
17-én kedden 14.00 óráig az alábbi területen nyomáscsökkenés­
sel és esetleges vízhiánnyal kell számolni:

1974. szeptember 13=um hi bs

bb 36. a fővárosi vízmüvek közleménye

1974.szeptember 13.1 me/s um hi bs

igazgatósága közli az érdeklődőkkel, hogy szeptember 17-én, 
kedden és szeptember 18-án, szerdán technikai okok miatt a 
múzeumot zárva tartja, csütörtöktől újra várják a látogató­
kat ./mti/

ibb 34. a nemzeti muzeum

2' ^

folyt./umbb 32./ felavatták

az ünnepségen megjelent fock jenő, az mszmp politikai bi­
zottságának tagja, a minisztertanács elnöke, kisházi Ödön,az 
elnöki tanács helyettes elnöke , dr. polinszky károly oktatá­
si miniszter, rödönyi károly közlekedés- és postaügyi minisz­
ter, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, 
ott volt továbbá háry béta, a győr-sopron megyei pártbizottság 
első titkára, lombos ferenc a megyei tanács elnöke és győr- 
sopron megye, valamint győr város párt- és állami szerveinek 
több más vezető személyisége.

az uj főiskola eddig elkészült létesítményeit dr. hegedűs 
gyula főigazgató mutatta be a vendégeknek, az uj tanévben győ- 
rött öt karon kezdődik meg az oktatás, ahogy a további Léte­
sítmények elkészülnek, úgy költöznek át győrbe a még más váro­
sokban tanuló hallgatók, a főiskola teljesen 1977-re készül 

amikor több mint 1500 nappali- és többszáz levelező tago­
zatos hallgatójával az ország egyik legnépesebb felsőoktatá­
si intézménye Lesz. /mti/

el,

bb 33. ndk-beli turnéra utazott a néphadsereg művészegyüttese 

t pr/s um hi bs

pénteken külföldi vendégszereplésre, a német demokratikus 
"köztársaságba utazott a magyar néphadsereg vörös csillag érdem­
renddel kitüntetett művészegyüttese, katona művészeink két he­
tet töltenek az ndk-ban, kilenc előadást tartanak egyebek kö­
zött erfurtban, mühlhausenban, eisenachban, magdeburgban,hallé­
ban és berlin környékén, az együttes 186 tagja gazdag produkció­
val utazik: a két részes műsor első felében az 
Összeállitást mutatják be, amely a szocialista országok népei­
nek, a varsói szerződéshez tartozó hadseregeknek a barátságát 
szimbolizálja, a műsor második része a magyar folklórból ad 
Ízelítőt, a színpadra lépő szimfonikus zenekar, kórus, tánc­
kar és népi zenekar tagjai nemcsak szórakoztatnak, őket is ér­
dekes programok várják: ellátogatnak a berlini erich weinert 
együtteshez, ahol baráti összejövetelen találkoznak ndk-beli 
katona művészekkel, és részt vesznek több művész-katona talál­
kozón is.

1974. szeptember 13,

együtt cimü?»»»

a mostani turné az együttes negyedik ndk-beli fellépés-so­
rozata, katona művészeinket ezúttal a német nemzeti néphadsereg 
határőrsége Látja vendégül, /mti/

- 26 -
13.30/um
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folyto/umbb 35./ szeptember 16-21

a hazai népesedéspolitikai határozat figyelembevételével külö­
nösen nagy az érdeklődés a szülészet fejlődését taglaló előadá­
sok iránt, a konferencia előadásait magnetofonra rögzítik.a _ 
hallgatóság ezekről a szalagokról a többnapos konferencia idő­
tartama alatt újra meghallgathatja az őt érdeklő előadásokat, 
sőt meg is vásárolhatják ezek kazettás felvételeite

e o o o

katona zol tán a konferencia céljáról szólva elmondta,hogy 
áttekintést kívánnak adni az orvostechnika hazai helyzetéről, 
nemzetközi szintjéről és a különböző meghatározó jellegű fejlő­
dési irányokról, erre elsősorban azért van szükség, mert munká­
ja során egyre több orvos kerül kapcsolatba a technikával,mind 
gyakrabban fordul elő, hogy az orvosi laboratóriumokban és a 
műtőkben már a műszaki szakemberek is jelen vannak, most lehe­
tőség nyílik arra, hogy nemzetközi szinten is találkozzanak egy­
mással az orvosok és a műszakiak.

a szekcióülések között néhány magyar és külföldi orvos- 
technikai filmet is bemutatnak, s a konferencia résztvevőinek 
látogatásokat szerveznek különböző intézetekbe, gyárakba, 
klinikákra.

a konferenciával egyidőben a medicor müvek és a kgm műsza­
ki tudományos tájékoztató intézete nemzetközi orvostechnikai 
kiállítást rendez a duna-intercontinental szállóban, a kiállí­
táson 21 cég mutatja be termékeit, /mti/

—

bb 37. radar figyeli a zivatar-felhőket báránya felett - jövő­
re megkezdi működését az első magyar jégelháritó rendszer

1974. szeptember 13.

a dél-baranyai tenkes hegyen felállították az első magyar 
jégelháritó rendszer legfontosabb műszaki egységét: a radar­
berendezést. a 408 méter magas csúcsról figyelik a lokáto- 
ros szakemberek a baranyai tájak felett keletkező zivatarfel­
hőket. jégeső keletkezésének veszélye esetén rakétákat Lőnek 
majd a felhőbe, a rakétából kilövellő vegyszer hatására a viz­
ese ppek kristályosodnak és eső alakjában lehullanak a földre. 
báránya az ország egyik legtermékenyebb, egyszersmind a leg­
inkább jégveszélyes vidéke, évente százmilliós veszteséget 
okoz a mezőgazdaságnak ez az elemi csapás, a jégelháritás - 
várhatóan - számottevő mértékben csökkenti a károkat.
/folyt.köv./

14.05/um

vid/um ká bs
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bb 37o / radar figyeli

a jégelháritó rendszer műszaki berendezéseit és techno­
lógiáját a szovjetuniótól vásároltuk, ahol évek óta nagy te­
rületen és igen eredményesen védekeznek a jégeső ellen. első­
ként a mintegy harminc tonna súlyú radarberendezés érkezett 
meg bárányába, a tenkes hegyen felállított radar műszaki pró­
bája megtörtént és a szakemberek most már folyamatosan folytat­
ják a megfigyeléseket.

, d terv szerint 1975 tavaszán szállítja a szovjetunió a 
jégelháritó rakétákat. kelet-baranya területén összesen tizen- 
fgV.kilövő-állást építenek, jövőre már sor kerül kísérleti ki- 
Lovésekre, korlátozott mértékű védekezésre, mindenesetre több 
«av szükséges ahhoz, hogy teljes eredménnyel működjön a jégel- 
,1cirtíP rendszer, a védelem hatósu/gara igen nagy. a tenkesi raXaf 

<obb száz kilométer távolságban is felderíti a zivatar- 
felhőket és a ,,jégernyő,, mintegy százötvenezer hektárnyi ér­
tékes mezőgazdasági területnek nyújt majd védelmet. /mti/

folyt./um wM,

I

-

‘ >e 19.00 óráig !!

" .-y' ~.bb 38. hazánkba látogat a finn miniszterelnök 

um hi bs
:

1974. szeptember 13.

kalevi sorsa, a finn köztársaság miniszterelnöke fock jené­
nek, a minisztertanács elnökének meghívására a közeljövőben 
hivatalos látogatásra magyarországra érkezik, /mti/

í

I,bb 39. stúdió,74 - kiállítás az ernst múzeumban 

í me/mm um hi bs 1974. szeptember 13.

a fiatal képzőművészek stúdiójának ez évi hagyományos kiál­
lítását szeptember 14-e és október 6-a között az ernst múzeum­
ban tartják meg. az idei kiállítás - mint szentgyörgyi József, 
a fiatal képzőművészek stúdiójának elnöke, a pénteki sajtótá­
jékoztatón elmondta - az előző évieknél gazdagabb, szélesebb 
skálájú; 100 fiatal művész 215 alkotását mutatja be./mti/

.

i
.

:
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pécsi néptánc-együttes vendégszerepel buIgán iában

1974, szeptember 13.

a baranya megyei kiszöv néptánc-együttese a bolgár szövet­
kezeti központ meghívására pénteken bulgáriába utazott, viszo­
nozva a pleveni együttes két év előtti pécsi szereplését .a 
egyhetes bulgáriai turné során a negyven tagú neptánc-egyuttes 
— gerner István művészeti vezető irányításával - több nagyvá­
rosban fellép, a két órás műsorban főleg baranyai magyar,né­
met és délszláv táncokat adnak elő a pécsi fiatalok, /mti/

.bb 40

vid/um fm bs

bb 43. ünnepélyesen megnyílt az őszi budapesti nemzetközi 
vásár

t sl/kf-ol-ni-sz/pá um ie bs

„péntek délután 2 órakor, a kőbányai vásárközpontban ünne­
pélyesen megnyílt az őszi bnv, a fogyasztási cikkek első sza­
kosított nemzetközi vására.

1974,szeptember 13.
B

$
fi

a vásárváros főterén rendezett megnyitóünnepségen megjelent 
németh károly. az mszmp politikai bizottságának tagja, a köz­
ponti bizottság titkára, borbánéi jános, és huszár István, a 
minisztertanács elnökhelyettesei, cseterkl lajos a népköztár­
saság elnöki tanácsának titkára, ott volt a kormány több tagja, 
a budapesti diplomáciai testület sok vezetője és tagja, valamint 
a hazai és külföldi kiállítók képviselői.

>:

a himnusz elhangzása után szúrdi István belkereskedelmi 
miniszter mondott megnyitóbeszédet, /szúrdi István beszédét 
mai bb.3. sz. számú kiadásunkon közöltük, a beszéd embargóját 
a következő javításokkal feloldjuk:

/a beszéd első bek. első mondata helyesen: a vásár látoga­
tói minden bizonnyal meggyőződnek majd arról

a 3. bekezdés 4.sorában :
194-195 milliárd forint Lesz.

forgalom előreláthatóan

/folyt.köv./ 

14.35/um y
30 -
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•MmIMI.,.....if F13J

ti

1.folyt./umbb 43./ ünnepélyesen

ugyanezen bekezdés utolsó mondata helyesen: ezek a tények 
jelzik a hazai és külföldi kiállítóknak egyaránt a vásár 
jelentőségét.

a beszéd negyedik bekezdésének végére kérjük a következő 
mondatot Írni:

I
i*>

divatos ter-a külföldi kiállítók bemutatásra kerülő korszerű 
mékei azt jelzik, hogy magyarországot fontos és igényes part­
nernek tekintik.

?
~<v

az 1.folytatás második sorátó a szöveg helyesen: 
összesen 313 hazai vállalat, valamint csaknem 30 ország mintegy

300 cége

'

/
-

a megnyitó után a vendégek körsétát tettek a vásáron.
/folyt„köv./

bb. 42. jubileumi magyar-szovjet tudományos ülésszak - sajtó- 
tájékoztató az akadémián

t sb/pá/e ie bs

a magyar tudományos akadémia tudományos ülésszakot rendez 
a magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködési egyezmény 
aláírásának 25. évfordulója alkalmából „ kedden nyitják meg a, 
háromnapos jubileumi tudományos ülésszakot, amelynek célját és 
témakörét az akadémián tartott pénteki sajtótájékoztatón bognár 
géz a, az mta alelnöke és az akadémia több más tagja ismertette.

az ülésszak fontos célja, hogy lehetővé tegye a hazai ku­
tatók, tudósok számára a szovjet tudomány legújabb eredményeinek 
megismerését, áttekintést nyújtson az együttműködés eddigi útjá­
ról, a kapcsolatok további fejlesztésének lehetőségeiről, és je­
lezze a tudományos-műszaki fejlődés távlatait„ a háromnapos prog­
ram alapján a két ország akadémikusai 41 előadást tartanak, s eb­
ből 15-öt világhírű szovjet tudósok„ az előadások felölelik a 
két ország tudományos együttműködésének Legfontosabb témaköreit.

bognár géza rámutatott arra, hogy a világ tudományos és 
technikai fejlődése néhány alapgondolat köré, többek között a 
termonukleáris erőmüvek fejlesztésére, az egész földet átfogó 
hírközlési rendszer kiépítésére és az űrkutatásra összpontosul, 
s éppen a szovjet tudósokkal kialakított szoros együttműködés tet­
te lehetővé, hogy a gazdag országokénál sokkal szerényebb lehető­
ségekkel rendelkező magyar tudomány is bekapcsolódjon e fontos 
célokhoz fűződő kutatásokba, megismerje és felhasználja a gyakor­
latban a közös eredményeket.
/folyt„köv„/
14.40/e

1974. szeptember 13.
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folyt =/ebb. 42. /jubileumi

elég utalni arra, hogy az űrkutatásban nélkülözhetetlen számitó- 
géptechnikai, minatürizálási és rádiótechnikai eredmények jelen­
tős részét az ipar széles területen hasznosítja, s a lakosság is 
sok korszerű fogyasztási cikkben élvezi ennek gyümölcseit.

magyarország és a szovjetunió tudományos akadémiája a kétol­
dalú egyezmények alapján 36 fontos tudományos témacsoportban mű­
ködik együtt, s ebből 21 témakörben foglalkoznak a természettu­
dományok és a műszaki tudományok, 15-ben pedig a társadalomtudomá­
nyok legújabb feladataival, ezen kívül a szovjetunió mezőgazdaság­
tudományi, orvostudományi akadémiájával és az örmény tudományos 
akadémiával további 44 témára terjed ki az együttműködés, a szocia­
lista országok akadémiái közötti többoldalú kapcsolatok alapján 
pedig 14 tudományos feladat megoldásában vesznek részt, az együtt­
működés eredményeinek gyors megismertetésére az mta és a szovjet­
unió tudományos akadémiája három közös folyóiratot indított, s a 
Világirodalom történetének elméleti-módszertani kérdéseiben kiala­
kult kétoldalú együttműködés megérlelte egy újabb közös folyóirat 
kiadásának feltételeit is. ugyanakkor előrehaladott tárgyalásokat 
folytattak arról, hogy külön egyezményt kössenek a kétoldalú 
együttműködésről a molekuláris biológiai kutatásokban, a kapcsola­
tok eredményét fémjelzi j ónéh ány közösen kidolgozott tudományos 
kötet, rövidesen megjelenik a legújabb mű, az utóbbi 30 évben 
végzett ásatások eredményeit összefoglaló finn-ugor régészeti ké­
zikönyv.

a tudományos ülésszakra érkező szovjet akadémikusok küldött­
ségét a.m. prohorov nobel-dijas fizikus vezeti, aki a lézerkuta­
tások legújabb eredményeiről és a további Lehetőségekről tart 
majd előadást a plenáris ülésen. rendkívül nagy érdeklődés előzi 
meg előadását, hiszen a nemzetközi figyelem középpontjában állnak 
azok a kutatások, amelyeket prohorov akadémikus vezet moszkvai 
nagy Laboratóriumában, többek között foglalkozik azzal a témával 
is, amelynek megoldása Lehetővé tenné, hogy a Lézer felhasználó­
vá l optikai módszereket alkalmazó számítástechnikai készülékeket, 
berendezéseket hozzanak Létre, nem kevésbé jelentősek azok a ku­
tatások, amelyekkel a szilárd anyagokat tanulmányozzák nagy 
elektromágneses térben és más rendkívüli körülmények között. a 

izovjet küldöttség tagja v.i.sziforov Lenin-dijas akadémikus,aki 
számos jelentős eredményt ért el a rádiótechnikai kutatásokban, 
s jelenleg a komplex hírközlési Lánc és az információelmélet uj 
lehetőségeivel foglalkozik, számos felfedezésével Lepte meg már 
a tudományos világot a.p. okladnyikov akadémikus archeológia! ku­
tatásaival .
/folyt.köv./
14.47/e ,
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bb„ 42o /jubileumi folyto/e

a tudományos ülésszakon elhangzó j ónéhány előadás Írásos 
szövegét már megkapták az ülésszak rendezői, s ennek alapján 
megállapítható, hogy az előadók egymástól függetlenül is sok 
hasonló javaslatot tesznek a kétoldalú tudományos-műszaki 
együttműködés fejlesztésére, szorgalmazzák, hogy a magyar és 
a szovjet intézetek nagyobb arányban dolgozzanak ki közös ku­
tatási programokat, egy-egy meghatározott feladatra alakítsa­
nak ideiglenes kutatási csoportot, s vegyék számításba közös 
intézet Létrehozását is, amelyből később multilaterális kuta­
tóközpont jöhet létre, felvetik tehát az együttműködés eddigi 
formáinak bővítését, ugyanakkor továbbra is fontosnak tartják 
a hagyományos kapcsolatokat az információcsere kiszélesítését, 
a kutatócserét is. /mti/

“ o o —

bb. 41. kiránduló és üdülő körzetek a bakonyban 

vid/e ká bs 1974. szeptember 13.

a bakony idegenforgalmának fejlesztésére tervet dolgoztat 
ki a bakonyi intéző bizottság, a cél az, hogy a természet és 
környezetvédelmi elveket figyelembe véve, meghatározzák a ba- 
konynak azokat a területeit, amelyeket a következő 2-3 évtized­
ben alkalmassá tesznek a kirándulók fogadására, ezzel mintegy 
tehermentesítik a balaton partját.

a terv a bakonyban 10-12 nagy kiránduló-központot és 5-6 
üdülőkörzetet jelöl majd ki. egyebek között bakonybél, zirc, 
döbrönte, farkasgyepü és csesznek lényeges fejlesztését szor­
galmazzák. egy-két kisebb bakonyi község határában hétvégi ház 
építésére alkalmas körzeteket alakítanak ki, bakonyszentlászló, 
aranyosvölgy, ördögárok és zörögtető környékén táborozásra 
alkalmas helyet jelölnek ki. ugyancsak nagy kiránduló-körzetet 
alakítanak ki a gerence völgyében, a vendégek fogadására étter­
mek, boltok, szálláshelyek sora épül majd fel. /mti/

14.52/e 0é -33-
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bb 44. kitüntetés 

fitn/um hi bs

folyt./urnbb 46./ a magyar-szovjet

a 2 napos dunaújvárosi tanácskozás, amelyen húsz előa­
dás hangzott el, összegezte a magyar-szovjet vaskohászati 
együttműködés eredményeit az alapanyagellátás, a termelő be­
rendezések felhasználása, a szakemberképzés és a kohászati 
termékcsere területén. mint a részvevők hangsúlyozták, a test­
véri együttműködés Legjobb példája a dunai vasmű, amely szov­
jet vasércből, kokszból, zömmel szovjet berendezésekkel évi 
egymillió tonna acélt és 440 ezer tonna finomlemezt gyárt, a 
konferencián megállapították, hogy a felszabadulás előtt rá­
fizetéses magyar vaskohászat a magyar-szovjet műszaki-tudomá­
nyos együttműködés segítségével nyereséggel dolgozik. /mt1/

8 . - Í
1974. szeptember 13.

, &elnöki tanácsa dr. tők

liliiSlllptra mta főtitkára pénteken adta át az akadémián, /mti/

3a
i.Z ■

y
3

V'

- . jbb 45e parlamenti tanácskozás az országgyűlés őszi ülésszaká­

nak előkészületeiről

t bc/mm urn hi bs

apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának,az

bb. m-7. szedik a fűszerpaprikát szeged és kalocsa környékén 

ö vid-kz/mné/e bs

1974. szeptember 13.

1974. szeptember 13.
3v- v8

megkezdték a fűszerpaprika szedését a szegedi és a kalo­
csai tájkörzetben. szeged környékén 4 650 hektáron, kalocsa 
környékén pedig 4 892 hektáron termelték az idén e két vidék

időjárás az idén nem
különösképpen kedvezett a fűszerpaprikának, a hozamok ez 
idő szerint közepesnek Ígérkeznek, s még ezt is alaposan be 
folyásolja majd az, hogy milyen Lesz az ősz = napfényben bőv L

BT

elsőnek apró antál tájékoztatta a képviselőket az ország-

vonatkozásait ismertette.

piros aranyáthires és értékes ,,. az9 9

j - .m«j ~ , hogy milyen Lesz az ősz. napfényben bőv
ftedő fagymentes betakarítási időszak még milliókat hozhat a 
szeged és a kalocsa-környéki paprikatermő gazdaságoknak, az 
érés ugyanis az átlagoshoz képest máris késésben van, a pap­
rikabokrokon még ez idő szerint is sok a zöld cső.

t er me 1 és é/'^korsz erősödés ét

78

a vitában kifejtette véleményét dr. belák sándor, daradics

l@65sSSBSrBii.Er a fűszerpaprika
mindkét tájkörzetben sikerrel próbálkoznak iparszerűen szer­
vezett módszerek bevezetésével, ennek keretében kalocsa kör- 
yékén az idén már tiz, szeged környékén pedig három paprika­
szedő kombájn dolgozik majd a földeken. ezekkel természete­
sen azokat az e célra kinemesitett fajtákat takarítják majd 
be, amelyek egyszerre érlelik pirosra termésüket, /mti/

jelzi, hogy
?>•

a
,3- : -1,3#

. a magyar-szovjet együttműködés eredménye - nyereséggel 
dolgozik a magyar vaskohászat

bb 46
y-

1974. szeptember 13° -35-15.00vid/kz/gné um bs r 8%.

: -

tálról számoltak be. 
/folyt.köv./ »
14.55/um
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1 Iegészségügyi felvilágosításbb.48. rehabilitáció - az 
társadalmi tanácsának ülése

folyt /pbb.48. rehabilitáció : -o o o o o o

a tanácsülésen számos javaslat hangzott elai/o f uicoon oamvjo javuouu l ii»-*,iiya-w u i. u ^ hogy3.TI Lehetne 
társadalmi jelentőségű ügyben előre lépni, egyebek kö­

zött javasolták, hogy készüljenek megfelelő népszerű tájékoz­
tató füzetek a rehabilitáció Lényegéről, céljáról és hasznáról. 
az eddigieknél aktívabban kapcsolódjanak be a rehabilitációs isme­
retek terjesztésébe a szakszervezeti, és a vöröskeresztes aktí­
vák. teremtsék meg annak lehetőségét, hogy az orvostudományi egye­
temeken, az orvostovábbképzésben, a különböző vezetőképző iskolák 
tananyagaiban megfelelő teret kapjanak a rehabilitációs ismerete#, 
a rehabilitációval kapcsolatos feladatok és tehetőségek; a szak­
minisztériumok pedig gondoskodjanak arról, hogy a főhatóságuk alá 
tartozó iparágak és foglalkoztatási ágak vezetői kettő tájékozott­
sággal rendelkezzenek a rehabilitáció Lehetőségeiről, és a munka­
helyeken való megvalósításának módjairól./mti/

mI.1974. szeptember 13.t mir/tn/p hi bs e fontos,
hazánkban a betegség, vagy különböző balesetek miatt rokkant­

tá nyilvánított munkaképes korú dolgozók száma az elmúlt évben meg­
haladta a 26.000-ret. ez azonban csak egy része társadalmunk 
azon rétegének, amely testi és pszichikai károsodásai miatt csök­
kent munkaképességű,s ezért rehabilitációra szorulna - mondották 

az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának pénteki ki 
vitett ütésén, melyen egészségügyi szakemberek, szakszervezeti és 
társadalmi vezetfők vitatták meg a rehabilitáció időszerű kérdése-

<

it. '

3#

a rehabilitáció rendkívül érzékeny pontja a hazai egész­
ségügynek. aktív, erre a célra felállított gondozóhálózat, megfe- 
• lelő rehabilitációs munkahelyek, szakemberek és szakintézmények

említett 26.000 rokkant közül is csupán min-

;

hiányában ugyanis az
den negyediket tudják megfelelő gondozásban részesíteni, a róluk 
való gondoskodás, társadalmi beilleszkedésük, az egészséges embe­
rek közé való visszatérésük biztosítása ma még elsősorban azért 
jelent gondot, mert a rehabilitációs munkahelyek megszervezése, ami 
az érvényben Lévő rendelkezések szerint minden vállalat, üzem 
számára kötelező lenne, elsősorban az üzemorvosi ellátás hiányos­
ságai miatt ütközik nehézségekbe, azokon a munkahelyeken^ugyanis 
ahol nincs üzemorvosi szolgálat, a rehabilitáció alapvető feltét - 
lei hiányoznak, a rehabilitációval kapcsolatos feladatúk meg­
oldásában azonban az egészségügyi szakembereken kívül döntő sze­
rep jut a vállalatok gazdasági vezetőinek, műszaki és munkaerő- 
gazdálkodási szakembereinek, a tapasztalatok szerint viszont az 
üzemek jelentős részében a vezetők nem tanúsítanak keltő érdek­
lődést a rehabilitációval kapcsolatos kérdések iránt . elsősorban 
ezért sajnálatos, hogy a vezetőképző iskolák többségében a reha­
bilitáció témakörével senki sem foglalkozik, örvendetes ezzel szem­
ben az, hogy az utóbbi időben az orvosok körében egyre jobban ter­
jed a rehabilitáció fontosságának tudata, és szélesednek a reha­
bilitációra vonatkozó ismereteik is .
/folyt köv ./

bb 49. évadnyitó társulati ülés a madách színházban 

t nn/gk/ny hi

v:"
1974. szeptember 13.bsK-

i ■ :nyolc bemutatót tart az uj színház/évadban a madách színház 
társulata - jelentette be ádám ottó igaz gató-főrendező a pénteki 
évadnyitó társulati ülésen és az előtte megtartott sajtótájékoz­
tatón. szeptember 27-én tartják az első előadást, amikor 
-az együttes hagyományaihoz híven - uj müvet láthat a színház 
művészeinek előadásában a közönség: móricz zsigmond

cimü történelmi vigjátéka a budapesti művészeti hetek ke­
retében kerül színre, a produkciót lengyel györgy rendezi, sztan- 
kay Istvánnal, almás! évával, tolnay klárival és psota Irénnel 
a főbb szerepekben, december közepén millar angol szerző 
Lard és heloise

1
..r. K í

4
murányia ’ .

9 9. 0^ kaland )»

ab e —
cimü klasszikus középkori legenda-feldolgozá­

sát adják elő kerényi Imre rendezésében, a főszereplők: huszti 
páter, piros Ildikó és bessenyei ferenc. február 14-én tartanak 
premiert gorkij ,,nyaralók,, cimü drámájából, a nagy színház ne­
gyedik bemutatója még bizonytalan, attól függ, hogy milyen ma­
gyar szerzők müveire esik majd a választás.

»i

'A-9 9
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II/folyt köv/ 
15.20/ny
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bb.51. kiosztották az üzemtörténeti pályázat dijait 

k/sl/tr/ie/a/bs
V

1974. szeptember 13-
i

kiss károly, a szót aleirröke péntek délután ünnepélyesen 
átadta a nyerteseknek az üzemtörténeti pályázat dijait, a pá­
lyázatot az üzemek államosításának 25.évfordulója alkalmából hir­
dette meg a szót, a hazafias népfront, a kisz, a párttörténeti 
intézet és a magyar történelmi társulat.

a zsűri az első dijat nem adta ki, második dijat négyen, 
harmadik dijat heten kaptak, 27-en pedig jutalomban és dicséret­
ben részesültek, /mti/ 4;;

földia

bb.52. szakközépiskolások szakmunkás-képesítése 

1/sző/tr/hi/a/bs 1974. szeptember 13.

a munkaügyi miniszter, az oktatási miniszter ,valamint a 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter együttes utasításban 
szabályozta egyes szakközépiskolákban végzők szakmunkás-képe­
sítését . az utasítás az úgynevezett ujtipusu ipari, építőipa­
ri, élelmiszer-és fagazdasági szakközépiskolák nappali tagoza­
tos diákjaira vonatkozik, részletezi az utasítás a melléklet­
ben azokat a szakokat is, amelyeken a szakmunkás-képesítés meg­
szerezhető. kimondja az utasítás, hogy a felsorolt szakközép- 
iskolákban szervezett egyesített érettségi és szakmunkás-vizs­
ga sikeres Letételével - amellett , hogy a szakközépiskolai 
szaknak megfelelő középfokú szakmai képesítést továbbra is 
megkapják a diákok - a megjelölt szakmákban szakmunkásképe­
sítést is igazoló érettségi bizonyítványt szerezhetnek, ott szer­
vezhetők ilyen vizsgák, ahol ezeknek feltételei megteremthetők, 
és ahol a jelentkezők száma eléri az adott szakmában jellemző 
minimális gyakorlati oktatási csoport Létszámát.

#

a#
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a vizsgát első alkatommal azok számára Lehet megszervez­
ni, akik az 1971/72-es tanévben kezdték tanulmányaikat, utolsó 
alkalommal pedig azok számára, akiket az 1976-77-es tanévben 
vesznek fel az érintett szakközépiskolákba, a diákoknak ebben 
az évben szeptember közepéig kell nyilatkozniok, hogy kivánnak-e 
szakmunkásképesitést szerezni, illetve a kijelölt szakmák kö­
zül melyiket választják, a továbbiakban azonban majd a vizs­
gát megelőző tanév végén kell ugyanezt megtenniük.

a gyakorlati oktatást szakmunkásképző iskolával, illetve 
szakmunkásképzésben közreműködő vállalattal együttműködve is 
meg Lehet szervezni, a vizsga szabályozásáról az oktatási minisz­
ter az érdekeltekkel egyetértésben külön intézkedik, az utasí­
tás hatályba lépett./mti/

15.20/a
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bb 49. / évadnyitó folyt/ny

a kamaraszínházban az évadnyitás az építkezési munkálatok 
miatt késik, itt első alkalommal október 18-án megy fel a függöny, 
amikor a ,, napsugár-fiuk,,-at játsszák, az első premier november 
1-én lesz, amikor szirtes tamás rendezésében előadják szomory 
dezső és molnár ferenc két egyfelvonásosát. az ,, incidens az 
ingeborg-hangversenyen,, és az ,, egy, kettő, három,, főszereplői: 
garas dezső, haumann peter, márkus László, bencze Ilona, ilos- 
vay katalin és paudits bél a. december 20-án kerül színre Ibsen 
,, hedda gabler,, cimü drámája, a rendező lengyel györgy, a fő­
szerepeket almás! évára, bálint andrásra, haumann páterre és ju­
hász jácintra bízta, február 7.-én sarkad! Imre 
paradicsom,,-át adják, a kamaraszínház negyedik bemutatójáról, 
amely ugyancsak magyar mü Lesz, még nem született döntés.

i

\

elveszett»»

ádám ottó igazgató elmondta, hogy számos íróval dolgoznak 
együtt, többek között szakonyi károllyal, gyurkovics tiborral, 
mándy Ivánnal, császár Istvánnal, polgár andrással, gyárfás mik- 
lóssal és másokkal, az igazgató bemutatta a társulati ülés rész­
vevőinek a színházhoz szerződött két uj művészt, paudits bétát 
és sztankay Istvánt.

a madách színház állandó szoros kapcsolatot alakított ki az 
elmúlt évadban a ruházatipari szakszervezetekkel, s most tervezi, 
hogy szoros együttműködést Létesít a magyar optikai müvekkel is. 
számos ifjúsági előadást tartanak a jövőben a gimnáziumok, il­
letve az ipari tanulóiskolák számára, nagy az érdeklődés a meghir­
detett bérletek iránt, máris több talált gazdára, mint az előző 
év hasonló időszakában, sokan vásároltak ifjúsági és nyugdíjas 
bérletet is.
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a társulati ülésen felszólalt és köszöntötte a színház kollek­
tíváját deák Lívia, a vii.kerületi pártbizottság első titkára 
is, szabó érvin pedig a színházművészeti szövetség nevében kívánt 
jé munkát a művészeknek, a technikai személyzetnek./mti/

bb 50. a könnyűipari műszaki főiskolán 

tr/ny ie bs 1974 szeptember 13

pénteken tartották az első diplomakiosztó ünnepséget, a főiskola 
346 végzett hallgatója kapott üzemmérnöki oklevelet./mti/

15.30/ny -38-
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15.

üvegtörténeti állandó kiállítás nyílt pénteken a sárvári 
nádasdy vár helyreállított toronytermeiben, a római kortól szá­
zadunk elejéig készült üvegtárgyak sokasága látható a,,töré­
keny,, tárlaton, az ókori üvegek zöme az ősi savariából szárma­
zik. a néprajzi és iparművészeti üvegek a vidék gazdag üveg- 
kulturájáról tanúskodnak. /mt1/

ii ' iin i i rmui

bb.53. rendőrségi felhívás 

tm/a/h i/b s 1973. szeptember 13.

augusztus 31-én 22 óra 40 perckor Csepelen a cservenka 
miklós ut 7. szám előtt kárpáti károly által vezetett - és 
egy utast szállító - Lj 38-52 forgalmi rendszámú motorkerék­
pár egy ismeretlen személygépkocsit előzve az úttesten felbo­
rult. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete ké­
ri az ismeretlen személygépkocsi vezetőjét és azokat a szemta- 
ukat, akik a motorkerékpár felborulását látták, hogy tanukén- 
ti kihallgatás végett jelentkezzenek a budapesti rendőrtőkapitány- 
ság közlekedésrendészet vizsgálati alosztályán, budapest xiv. 
kér. hungária körút 149. szám , iii. emelet 305. szobában, 
vagy telefonon a 220-848, 173-as mellékállomáson./mti/

embargó: pénteken 17.00 óráig! 

bb.54. deák Ilona 

tz/sza/hi/a/bs

festőművész kiállítása pénteken délután megnyílt a ix. kerü­
leti tanács mester utcai pincetárlatában. a fiatat művész 
alkotásait bodoczky István festőművész mutatta be a megnyitó 
közönségének, /mti/

1974. szeptember 13.

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.55. üvegtörténeti állandó kiállítás nyílt a sárvári várban 

vid/ká/a/bs 1974. szeptember 13.
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felhasználható 17 óra után

bb 56. molnár m. györgy tolna megyei festőművész győri kiállí­
tása

vld/fm/ny

1 Im

bs 1974 szeptember 13.

molnár m. györgy, tolna megyében élő festőművész alkotásai­
ból pénteken kiállítás nyílt a győri műcsarnokban, a művész ala­
pitó tagja és állandó vendége a győri nyári művésztelepnek. a 
tárlaton 40 képét mutatja be. /mti/

1

. - <
1

felhasználható 18.00 óra után

r. fürtös Ilona és rétfalvi sándor kiállítása dunaujvá-
- -

bb 57. 
ro sb an

vld/fm/ny bs -1974 szeptember 13

r• fürtös Ilona textiltervező és rétfalvi sándor szobrász­
művész müveiből pénteken kiállítás nyílt dunaujvárosban, az 
uitz béla-kiállitási teremben, a művész-házaspár tárlatát kemény 
dezső iró nyitotta meg./mti/

as;
a -

bb 58. felhasználható 19 óra után 

debreceni dzsessz-napok 

vid/fm/ny b

■
■1 '

1974 szeptember 13

a hajdu-bihar megyei művelődési központ és a magyar rádió 
rendezésében pénteken a Csokonai színházban megkezdődtek a deb­
receni dzsessz-napok. két napon át több mint száz muzsikus Lép 
közönség elé. a műsort a több nemzetközi fesztiválon is siker­
rel szerepelt debreceni dzsessz-egyűttes nyitotta meg./mti/
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bb.62. megnyílt lucien aigner amerikai fotóművész kiállítása 

t nn/s/p hi bs 1974, szeptember 13.

pénteken a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya ut­
cai kiállítótermében megnyílt lucien aigner , amer lkában élő 
ismert magyar származású fotóművész kiállítása . a tártáén 
armuth Iván, a magyar fotóművészek szövetségének titkára mon­
dott beszédet . a szeptember 29-ig nyitva tartó tárlaton 70 
fpW, 'képviseli lucien aigner gazdag életművét, 44.

bb.63„ hazaérkezett a magyar mezőgazdasági küldöttség kRévből 

k sb/pá/p le La

a magyar mezőgazdasági küldöttség kazareczki kátmán mező- 
gazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével 
pénteken hazaérkezett k ijevbőt, ahol megbeszéléseket folytatott 
az ukrán mezőgazdaság és élelmiszer ipar vezetőivel, az együtt­
működés fejlesztésének lehetőségeiről. a küldöttség vezetőjét 
fogadta í .k. Lutak, az ukrán kommunista párt központi bizottsá­
gának másod titkára és n, t«, kalcsenko, az ukrán szszk minisz­
tertanácsa elnökének első helyettese. kazareczki kálmán kitev­
őén sajtótájékoztatót tartott a városban rövidesen megrenaezés- 
re kerülő magyar mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás­
ról ./mti/

1974. szeptember 13.
m
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öb.65„ javaslat a külszíni fejtések száll itóberendezése inek 
szabványosítására - befejeződött a kgst tanácskozás balatoniü- 
reden

vid/p kz la
i'

1974. szeptember 13.

pénteken bálátonfüreden befejeződött a kgst szénbányásza­
ti állandó bizottság szabványosítási munkacsoportjának 31. ülé­
se. az európai szocialista országok delegációi az öt napos ta­
nácskozás során elkészítették az 1975-76. évi tervet, és az 
1976-80. évi tervj avaslatot . részletesen elemezték a szocia­
lista országokban a külfejtésnél alkalmazott és gyártott szál­
lító berendezéseket és vasúti vagonokat, a gépipar és a felhasz­
nálók igényeit és Lehetőségeit összehangolva elkészítették azo­
kat a szabványjavaslatokat, amelyeket majd valamennyi tagország 
gyártói, felhasználói figyelembe vesznek, az egységes méretek, 
az azonos műszaki paraméterek alkalmazásával lehetőség nyílik 
majd a hatványozottabb együttműködésre, a berendezések és azok 
részeinek többirányú beszerzésére is. megállapodtak a szénbányá­
szat területére szóló szakkifejezések egységesítésében is ./mti/

16.00/p
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han1 kA; 19 óra után

bb 59. befejeződött vas megyében a magyar-bolgár barátsági hét 

vid/ká/ny bs

pénteken befejeződött a vas megyei magyar-bolgár barátsági 
hét rendezvénysorozata. ezen a napon szombathelyen, a vas megyei 
tervező irodában a bolgár ikonfestészetről tartott nagy érdek­
lődéssel kisért előadást szvetlozár vaszllev, a budapesti bol­
gár kulturális központ igazgatóhelyettese, délután a derkovits 
gyula nevét viselő általános iskolában tartottak baráti talál­
kozót és tapasztalatcserét a szombathelyi intézmény és a buda­
pesti bolgár általános iskola tanárai.

este jánosházán rendeztek magyar-bolgár barátsági estet.a 
művelődési házban dr. sztojan radev,a bolgár kulturális központ 
igazgatója tartott előadást a bolgár nép életéről, munkájáról ./mit/

c

1974 szeptember 13

; m
A
0

felhasználható 20 óra után
I

bb 60. magyarországi ősbemutatóval nyitott a dunaújvárosi kama- 
raszinpad

vid/fm/ny bs 1974 szeptember 13ÍV

harmadik évadját kezdte pénteken a dunaújvárosi kamaraszin- 
pad. a vároaí tanács színháztermében ismét magyarországi ősbe­
mutatóra került sor ; tennessee williams ,, huszonhét fuvar 
gyapot,, és a ,, beszélj, mint az eső, hadd hallgassalak 
egyfelvonásosait először játszották magyar színpadon.

' - #

cimü 
a két da­

rabot a fővárosi 25. színház művészei adták elő, valló péter ren­
dezésében. a két williams-egyfelvonásosban fellépett tímár éva, 
csikós gábor és huszár László, /mti/

»»
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felhasználható 19 óra után

bb 61. évadnyitó előadás a győri kisfaludy színházban 

vid/fm/ny bs 1974 szeptember 13
0 scserbajkov nem bánok semmit sem cimü edit piaf életéről 

szóló kétrészes zenés darabjának előadásával pénteken este meg­
kezdődött az uj színház évad a győri kisfaludy színházban, a da­
rabot már a múlt évadban nagy sikerrel játszotta a színház, gyur- 
kovics Zsuzsával a főszerepben, várady györgynek, a színház 
jászai-dijas igazgatójának rendezésében, gyurkovlcs zsuzsa ven­
dégművészként , edi£ piaf szerepének eljátszására ismét győrbe 
szerződött.a nyitó előadást követően szeptemberben még hét alka­
lommal kerül színre a darab./mti/
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bb.43./ ünnepélyesen 3.folyt./-a

a most divatos kék szín árnyalataival övezett pavilonban 
egyébként néhány perces alkalmi divatbemutatót is tartottak,egy 
kis Ízelítőt nyújtva a vendégeknek^koLLekciók napi nyolc sereg­
szemléjéből. olyan pályázatnyertes modelleket vonultattak fel,a- 
melyek gyártására már be is rendezkedtek a nagyüzemek.

a vegyipar eredményeit bemutató b-pavilonban dr.szekér gyu­
la nehézipari miniszter fogadta a vendégeket, elsőként a tiszai 
vegyi kombinát kiállítását tekintették meg, amely több helyen is 
utal az olefinmü nagyberuházásának jelentőségére, a magyar-szov­
jet petrolkémiai egyezménynek a hazai ellátás javításában betöl­
tött szerepére, széles skáláját vonultatták fel a műanyagból, 
fóliából készült termékeknek, a tvk újdonságai között különösen 
az uj Légpárnás polietilén csomagolóanyag keltette fel a 
vendégek figyel ét. gratul Ltak is a gyártóknak, mert a rezgés- 
csillapító, üté álló termé a mos j^capható Legkorszerűbb párnázó­
anyagok egyike, ^különösen nagy jövője van az exportáruk minőségé­
nek megóvásában,Csomagolási színvonalának emelésében, sok más uj 
terméke melllett a borsodi vegyi kombinát újfajta műanyag redőny- 
léceivel aratott sikert, az egyesült vegyi müvek kiállítása pe­
dig a háztartásvegyipari termékek nagy változatosságával, 
közöttük uj tisztító és fertőtlenítőszereivel váltotta ki a vendé­
gek érdeklődését.
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ezután a vendégek a 16-os számú pavilont keresték fel, ahol 
hosszasan elidőztek a szovjet kiállítóknál, a népművészeti reme­
kek után megtekintették ajkül ön féle nemesprémeket és az azokból 
készült ruházati modelleket, a szovjet kiállítók sokféle elektro­
mos háztartási cikket, valamint szépmüvü vadászfegyvereket és 
a különféle könyvek, kiadványok gazdag választékát vonultatták 
fel. a 17-es pavilonba is külföldi kiállítók fogadták a körséta 
résztvevőit, itt főként a szabadidő hasznos eltöltésére szolgáló 
kellékeket nézték meg: bolgár és lengyel rádiókat, tévéket, mag­
netofonokat, az ndk-ban készült fotócikkeket, sport-és játéksze­
reket - csupa olyan gyártmányt, amelyek a szocialista országok 
fogyasztási cikk-iparának gyorsütemü fejlődéséről tanuskod— 
nak.
/folyt.köv./

17.35/a
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bb.64. szarka károly 

s/hi/a/la

külügyminiszterhelyettes new yorkba utazott az ensz közgyű­
lés szeptember 17-én nyíló 29. ülésszakára, /mtl/

1974. szeptember 13.

bb.66. iskolakezdési segély a nagycsaládosoknak Csepelen 

l/ni/sza/ie/a/La

Pénteken a csepel vas-és fémmüvekben 95 négy és több gyer­
mekes családnak 358 ezer forint segélyt fizettek ki a részese­
dési alapból, figyelembe vették a gyermekek számát és az egy 
főre jutó jövedelem nagyságát, és igy minden család lega­
lább 2100 forintot kapott, de a Legnagyobb családnál 11 ezer 
forinttal járultak hozzá az iskolakezdés kiadásaihoz, a kö­
vetkező napokban csaknem ezer kisebb jövedelmű két-három gyer­
mekes család illetve gyermekét egyedül nevelő anya 800 ezer fo­
rint támogatást kap a tanszerek, iskolai ruhák beszerzéséhez, 
/mti/

1974. szeptember 13.

bb.43./ ünnepélyesen 2.folyt./-a

OJ kiinduló állomáson a korszerű öltözködési kultúrát szem­
léltető 10-es számú pavilonban keserű jánosné könnyűipari mi­
niszter a kiállítás háziasszonyaként fogadta a vendégeket, a 
vendégek itt arról kaptak tájékoztatást, hogy a vállalatok kői­
tek tiv kiállítása felsorakoztatja a rekonstrukció eredményeként 
készült kiemelkedő termékeket, különösen a Legdinamikusabban fej­
lődő kötszövő iparág divatos fazonú, szépen konfekcionált mo­
delljei vonták magukra a figyelmet. egyebek mellett nagy tet­
szést arattak a hódmezővásárhelyi és a mosonmagyaróvári kötött­
árugyár termékei, ezek a vállalatok sokat tesznek a gyermekruhá­
zati cikkek választékának bővítéséért is. a vendégeknek bemutat­
ták a magyaróvárlak vásárdíjas sik-és körkötött bébi-és gyermek­
ruháinak uj családját, és a séta részvevői elismeréssel nyug­
tázták a szövetkezeti ipar választékbővitő törekvéseit is.

/folyt.köv./ 
17.30/a V - 44
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a kgst valuta és pénzügyi állandó bizottságának üléseóbb .68. 
Székesfehérvárott

vld/p kz La 1974. szeptember 13.

pénteken Székesfehérvárott befejeződött a kgst valuta és 
pénzügyi állandó bizottságának ülése„ a többnapos tanácskozáson 
a kgst tagországokon kívül részt vett a jugoszláv szocialista szö­
vetségi köztársaság delegációja is . a résztvevők megtárgyalták 
az együttműködés továbbfejlesztésének időszerű kérdéseit,továbbá 
a kgst tagországok szocialista integrációjának komplex programjá­
ból adódó valutáris és pénzügyi feladatokat./mti/

bb.69. finn szövetkezeti delegáció érkezett budapestre 

k sz/gk/p ie La 1974. szeptember 13.

pénteken finn szövetkezeti delegáció élén négynapos hivata­
los Látogatásra budapestre érkezett olavi salonen, a magyar-finn 
kereskedelmi társaság finn tagozatának elnöke, a küldöttség tár- 
gyalásaokat folytat a kereskedelmi kamara ,a szövosz, a hungaro- 
cdb,valamint az okisz vezetőivel,és megtekinti az őszi bnv-t,. 
a két ország közötti gazdasági kapcsolatokról és a jövő évben 
helsinkibemegrendezésre kerülő magyar gazdasági és műszaki na­
pok előkészítéséről megbeszélést folytatnak dr. szalai béta kül­
kereskedelmi miniszterhelyettessel is ./mti/

17.00/p -46-crk<>

bb.67. g.a. kiszeljov budapesti Látogatása 

gg/p hi La 1974. szeptember 13.
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"ibb.70. nemzetközi szövetkezeti tanácskozás

P ie La 1974. szeptember 13.

pénteken megkezdődött budapesten a szövetkezetek nemzetkö­
zi szövetsége /sznsz/ oktatási munkacsoportjának, az agitcoop 
-nak két napos alakuló ülése.

j
-A ‘

dr. molnár frigyes ,az oszt soros elnöke,a szövosz el­
nöke nyitotta meg a tanácskozást, majd dr. s.k. saxena , az sznsz 
igazgatója vázolta az agitcoop megalakulásának célját: elősegíte­
ni a fejlődő országokban tevékenykedő szövetkezeti szakemberek 
vezetők szervezett oktatását, képzését.

az agitcoop két napos ülésén összeállítják a fejlődő orszá­
gok szövetkezeti szakembereinek nemzetközi oktatási igényét, kivá­
lasztják a képzésben résztvevőket, az oktatókat; megvitatják az 
oktatás szervezett lebonyolításának feltételeit. Így kialakulhat 
a nemzetközi együttműködés az oktatási tervek megvalósítására; 
megszervezhetők a külföldi tanulmányutak, a tapasztalat- és do­
kumentációcserék .

í'
%t

az alapszabály értelmében a tanácskozás résztvevői meg­
választották az agitcoop vezetőségét. elnök: a. carlsson /Svédor­
szág/, alelnökök: maslenyikov /szovjetunió/, 
ország/, dr. a.u. shaik /India/./mti/

- -■«

e.h. thomas /francia- §5"

% -0—0
-

■:4 .bb.73. gacs gábor grafikusművész kiállítása miskolcon 

vld/p kz La

.% ;

1974. szeptember 13.

Pénteken a miskolci józsef attila könyvtárban megnyílt gacs 
gábor grafikusművész tárlata, a miskolcon már jól ismert művész 
ezúttal több mint hetven színes Litográfiát és rézkarcot mutatott

1

í

be.
1:

a kiállítást csohány káImán, munkácsy-dijas grafikusművész 
nyitotta meg ./mti/

■ -
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bb.71. a magyar néprajzi társaság vándorgyűlése 

vid/kz/a/la

pénteken Szolnokon megkezdődött a magyar néprajzi társa­
ság 1974 évi vándorgyűlése, a tudományos tanácskozáson a 
mintegy kétszáz hazai szakember mellett szovjet,csehszlovák,Len­
gyel, holland, finn és kanadai etnográfusok, történészek, szo­
ciológusok, geográfusok is részt vesznek. a három napos eszme­
cserét dr.ortutay gyula akadémikus nyitotta meg, majd dr.hege­
dűs Lajos, Szolnok megyei tanács elnöke üdvözölte a vándorgyű­
lést.

bb 43. / ünnepélyesen megnyílt

a körséta részvevői ezután a szabadidő jó eltöltésének kel­
lékeit felsorakoztató 18. pavilont keresték fel*itt is kitűnt, 
hogy a szabadidő kulturált kihasználásához magas színvonalon járul 
hozzá a hazai rádió-és televiziógyártás. az orion legújabb ké­
szülék inéi már alkalmazzák az érintéskapcsolókat, a jövőről pe­
dig a kvadrofon és sztereo bemutatón tájékoztatják az érdeklődő­
ket. a Videoton impozáns keresztmetszetét adja gyártmányainak.a 
vásári nagydijat nyert apolló sztereo-rádió családon kívül na­
gyon tetszettek a vendégeknek a színes készülékek, a hordozható 
tünde és a Legújabb, 11 centiméter képátmérőjű mini-készülékek.

a vendégek útja ezután az a- pavilonhoz vezetett,a- 
melynek homlokzati vitrinjeiben tablók szemléltetik a kgst orszá­
gok fejlődését a fogyasztási cikkellátásban, az utóbbi évtized 
meredeken emelkedő fogyasztási görbéje is bizonyltja az együtt­
működés és a gyártásszakositás kedvező hatását a közszükségleti 
cikkek növekvő forgalmára.

4.folyt/nyo o o o o o

1974. szeptember 13.
*

#:

1

I .

• - .

a tudományos ülésszak a paraszti társadalom a 18.-20. 
című témát vitatja meg széleskörű hazai és külföldi

11 i: x X :században
tapasztalatok alapján, az első napon a falvak és mezővárosok 
helyzetét elemzi, a paraszti társadalom regionális tagozódá­
sát veszi vizsgálat alá.

S
%

i :
a vándorgyűlés első napi programjbefejezéseként a 

kanadai nemzeti muzeum egy kutatócsoportja számolt be az első 
világháború előtt kanadába települt magyar farmerek körében vég­
zett néprajzi kutatások eredményeiről.

szombaton a vándorgyűlés részvevői a szolnoki galériában 
rendezett reprezentatív néprajzi kiállítást tanulmányozzák, 
majd néprajzi és kultúrtörténeti filmeket tekintenek meg. fel­
keresik Szolnok nevezetes néprajzi érdekességét, az ő- 
si tabáni városrészt is, amelyet népi műemlékként védenek, dél­
után a tanyák témaköréből rendeznek tudományos vitaülést./mti/

minden igényt kielégítenek a hazai bútoripar termékei - 
állapították meg a vendégek a bútoripari kiállításnál, a válla­
latok és a 22 szövetkezet ötletei rendkívül széles választékot 
biztosítanak, a budapesti bútoripari vállalatnál rögtönzött be­
mutatót tartottak a rekamiék variálhatóságából, s gyermekszékeik 
ugyancsak nagy tetszést arattak. keserű jánosné könnyűipari minisz­
ter az árakról érdeklődött, a felvilágosítás mindenkit megnyug­
tatott: a kislakásokba való modern bútorok a legolcsóbbak, a 
kanizsa bútorgyár színes székeiből nem is elégítik ki a külföldi 
megrendeléseket, hogy jusson belőlük elég a hazai vásárlóknak. 
mindenkinek a tetszését elnyerte a budapesti mübutor asztalos­
szövetkezet intarziás Violetta neo-barokk bútora, amelyet export­
ra készít, a vendégek összehasonlították a hazai butorbemutatót 
az igen jóhirü jugoszláv bútorok kiállításával, és megállapítot­
ták, hogy színvonalban is álljuk a versenyt. magára vonta a fi­
gyelmet a Lengyel irodabútorok jól rendezett seregszemléje,ame­
lyekből igen otthonos munkahelyek rendezhetők be.
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bb.72. háromszázötven fiatal szakmunkás a Lenin kohászati 
müvekben

vid/kz/mné/a/la

%
.> Sf£ 1974. szeptember 13.

a hagyományokhoz híven az idén is ünnepélyesen fogadták 
a Lenin kohászati müvek vezetői azokat a fiatal szakmunkáso­
kat, akik ebben az északmagyarországi gyár óriásban kezdik meg 
a munkájukat. ezúttal 350 szakmunkásképzőt és szakközépis­
kolát végző fiatalt ,, adott át,, debnár gyula, a 101.számú szak­
munkásképző intézet igazgatója a kohászati müveket képviselő 
dr.szeppenféld Sándor gazdasági igazgatónak, az uj szakmun­
kások közül sokat ösztöndíjjal támogatott tanulmányainak el­
végzésében a kohászat./mti/

:
‘ a jövő lakásainak felszereltségét vetíti előre az elzett 

müvek sok modern és esztétikus zára, vasalása, szerelvénye, 
a finomkerámiaipari müvek fürdőszobája előtt németh károly meg­
jegyezte: kár, hogy most még nem házgyári lakásokba építik be 
azokat.
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í 15.folyt/nybb 43 /- ünnepélyesen megnyílt

az a- pavilon otthonos hangulatából a vendégek a szabadtér­
re léptek az ott sorakozó személygépkocsik közé, dicsértek a 
lequlabb 2103-as Zsigulit,amelynek sorozatgyártása jövőre indul, 
bármelyik kiállítási standnak dicséretére válna a legújabb 
moszkvics.amely az eddigi jó tulajdonságok megtartása mellett 
pompás karosszériát kapott, közölték az érdeklődőkkel, hogy 
máris folyik a sorozatgyártása, szúrd! István belkereskedelmi mi-

te?Ztágasabb^mint

megérkezik az első szállítmány hazánkba,

a sirály szövetkezet apró müanyagcsónakokkal és vitorlások­
kal színesíti a kiállítást.a magyar hajó-és darugyár uj termékei,

::::
nak, a legkisebb, b-18-as típus belföldön is kapható.

/folyt. köv/„

bb 74. megnyílt a jubileumi román építészeti kiállítás

szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától:S8-

a; l a

30. magyar-egyiptomi árucserétorgalmi jegyzőkönyv
31. fővárosi kefe-és seprőgyártó vállalat
32. felavatták a győri közlekedési műszaki főiskola első Létesít­

ményét
33. néphadsereg művész együttese
34. nemzeti muzeum
35. orvostechnikai konferencia
36. a fővárosi vízmüvek közleménye 
37 . magyar j égelháritó rendszer
38. hazánkba látogat a finn miniszterelnök
39. stúdió 74 - kiállítás az ernst múzeumban
40. pécsi néptánc együttes vendégszerepei buLgáriában
41. kiránduló és üdülőkörzetek a bakonyban
42. sajtótájékoztató az akadémián
43. ünnepélyesen megnyílt az őszi bnv
44. kitüntetés
45. parlamenti tanácskozás az országgyűlés őszi ülésszakáról
46. magyar vaskohászat
47. szedik a füszerpaprlkát
48. rehabilitáció
49. évadnyitó társulati ülés a madách színházban
50. diplomakiosztó ünnepség a könnyűipari műszaki főiskolán 
V51. kiosztották az üzemtörténeti pályázat dijait
52. szakközépiskolások szakmunkás képesítése
53. rendőrségi felhivás
54. deák Ilona kiállítása
55. üvegtörténeti kiállítás
56. molnár m,györgy kiállítása
57. kiállítás dunaujvárosban
58. debreceni dzsessz-napok
59. befejeződött a vas megyei magyar-bolgár barátsági hét
60. dunaújvárosi kamaraszinpad
61. évadnyitó a győri kisfaludy színházban 
/folyt.köv./
17.55/a y

1974. szeptember 13. 1I 1p
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1974 szeptember 13t sb/pá/ny ie La

a román szocialista köztársaság nemzeti ünnepe, az ország 
felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából román építészeti 
kiállítás nyílt pénteken a magyar építőművészek szövetségének 
székházában. az ünnepségen megjelent constant in cimbru, romanla 
budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

$
1 ' -

í

§ , vK-

1'
vadász györgy építész, a szövetség vezetőségi tagja és 

alexandru ilies, a budapesti román nagykövetség tanácsosa méltatta 
a kiállítást, amelynek 55 tablóján többszáz fénykép mutatja be 
az utóbbi három évtizedben felépített korszerű alkotásokat, az

kulturális Létesítmények

.

m
I

Vipari, a mezőgazdasági, a szociális és a 
hosszú sorát. a bemutató nemzetközi vándorkiállítás, amelynek 
anyaga első állomásáról, prágából érkezett budapestre, s innen 
berlinbe kerül.

I • :

/ 51m a kiállítást szeptember 26-ig Lehet megtekinteni, naponta dél­
előtt 10 órától délután 6 óráig - szombaton és vasárnap déli 12 
óráig - a szövetség dlenes László utca 2. szám alatti székházá­
ban ,/m ti/

18.30/ny
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18.10/a

- természetesen a kiállítás és a kereskedelem napi gya­
korlata között mindig felmerül az az ellentmondás, hogy nem min­
den bemutatott terméket lehet azonnal megvásárolni a boltokban. 
a kutatók, a termelők mindenkor legújabb produktumaikat igye­
keznek kiál i ani a vásáron, olyanokat is amelyeknek a yártá-

meg *4 asa
sséktékát

Lentm
kisebb mint a 
/folyt.köv./ 
18.05/a

*»
» ez

\Ar — 52 —

53

folyt./-abb.75./ a belföldi

62. amerikai fotóművész kiállítása
63. hazaérkezett a magyar mezőgazdasági küldöttség
64. szarka károly new yorkba utazott
65. befejeződött a kgst tanácskozás balatoniürkeden
66. iskolakezdési segély a nagycsaládosoknak Csepelen
67. g.a.kiszeljov budapesten
68. a kgst valuta bizottságának ülése Székesfehérvárott
69. finn szövetkezeti küldöttség budapesten
70. nemzetközi szövetkezeti tanácskozás
71. a mayar néprajzi társaság vándorgyűlése
72. uj fiatal szakmunkások az Ikm-ben
73. gacs gábor kiállítása
74. román építészeti kiállítás
75. hírjegyzék 
/mti/

bb.76. huszár István nyilatkozata 

t/sl/s/ie/a/la

a bnv megnyitása után huszár István a minisztertanács el­
nökhelyettese nyilatkozott az mti munkatársának a vásáron szer­
zett tapasztalatairól.

1974. szeptember 13.

- benyomásaim igen kedvezőek - mondotta . - sajátos mód­
ján a vásár is kifejezi, hogy hazánkban, a többi szocialis­
ta országban és a világ más részein is emelkedik az életszín­
vonal. a sok uj termék, korszerű közszükségleti cikk azt is szem­
lélteti, hogy az emelkedő életszínvonal nagyobb igényeket tá­
maszt, és ezt az ipar egyre inkább igyekszik kielégíteni, a 
magyar ipar is mindinkább képes eleget tenni a magasabb köve­
telményeknek, jóllehet még távolról sem értük el minden terü­
leten a kívánt eredményeket, szükséges, hogy e folyamat gyor­
suljon, erőteljesen tovább javuljon a termékek minősége, a mun­
ka termelékenysége

bb.7d. a nemzetközi büntetőjogi társaság 

gg/hi/a/la

xi. kongresszusa alkalmából hazánkban tartózkodó ügyészküldöt­
tek pénteken délután a Legfőbb ügyészségen baráti,beszélgetésen 
vvettek részt, melyen dr.szénás! géza legfőbb ügyész ismertette 
a magyar ügyészi szervezet felépítését, működésének elveit, 
tevékenységi körét, feladatait, az eszmecsere során a 12 or­
szágot képviselő 46 küldött választ kapott az őket érdeklő kér­
désekre. /mti/

1974. szeptember 13.

• wj

&

I

: Sf
•v

v
é

-

'I " 'I •mm
folyt./-a:bb.76. / huszár István 0000000

örömmel hallhattuk, hogy az itt kiállított cikkeknek körülbelül 
60 százaléka már most is kapható a boltokban, a többi pedig jövőre 
vagy azt azt követő évben szintén forgalomba kerül, mindenekelőtt 
a bútoripar cikkeire utalnék, amelyeknek jelentős része már kap­
ható a kereskedelemben. egyébként nehéz vol/Jla választ adni ar­
ra a kérdésre, hogy az őszi bnv-n mely cikkek tetszettek a leg­
jobban. igen sok féle, korszerű hazai és külföldi terméket láthat­
tunk. mégis kiemelném a vegyipar kiállítását, márcsak azért is, 
mert amit itt Láthatunk, annak jelentős része az olefin-program 
eredménye, vagyis a vásár emberközelbe hozta mindazt, amit e je­
lentős központi fejlesztési programunkról eddig csak olvashatott 
a közönség.

'

#

-

V

- központi fejlesztési programjainknak, de a vállalati el­
képzeléseknek a jó végrehajtása is nagyon fontos ahhoz, hogy a la­
kosság igényeit mind jobban ki tudjuk elégíteni, a bnv is érzékelteti 
a termékek versenyét, vagyis üzemek, hazai és külföldi vállalatok 
versenyét a fogyasztókért, e vetélkedést sokszorosan felerősíti a 
vásár szakosított megoldása, hiszen a közönség most egymás mel­
lett láthatja különböző gyárak azonos jellegű cikkeit, 
még korszerűbb választékra, a minőség további javítására ösztönzi 
vállalatainkat. a kiállított magyar áruk zöme állja a versenyt a 
nemzetközi porondon is. némelyik iparágunk, egyik-másik vállala­
tunk ma még nem indul a versenyben egyenlő feltételekkel, e vál­
lalatoknak és a magyar népgazdaságnak is érdeke azonban, hogy ahol 
a Lehetőségek adottak, újabb területeken zárkózzunk fel a nemzet­
közi élvonalba./mti/
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a jubileumi ünnepségre érkezett fock jenő megtekintette 
a termelőszövetkezet tehenészetét, baromfitenyészetét és gépmű­
helyét, majd résztvett és felszólalt az ünnepi közgyűlésen is . 
a kormány elnökét elkísérte a farádi termelőszövetkezetbe 
háry béta, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára ,zám- 
bó józsef , a megyei pártbizottság titkára , és Lombos f er%enc, 
a megyei tanács elnöke, résztvettek az ünnepségen a szövetkezet 
tagjain kívül farád község és a csornai járás párt és tanácsi 
vezetői is ,/mti/

18.15/p -54-

wMpnnnMivMni

a jelenleg már többezer hektáron gazdálkodó termelőszövet­
kezetnek már csaknem 600 tagja van. állattenyésztése és növény- 
termesztése egyaránt kitűnő eredményeket produkál. búzából az 
idei nyáron 48.2 mázsás hektáronkénti átlagtermést ért el cu­
korrépából pedig 400-450 mázsára számit hektáronként. az inten­
zív öntözésre berendezkedett nagyüzemben csak a Legelőkből és a 
rétekből 750 hektárnyi kap mesterséges csapadékot. 25 évvel ez­
előtt a közös vagyon Legértékesebb tétele egyetlen igás Ló volt. 
ma 31 nagyteljesítményű erőgép segíti a tagság munkáját .

»

a jubileumi ünnepségen kocsis Imre, a szövetkezet elnöke 
részletesen foglalkozott az elmúlt negyedszázad, illetve a má­
sik nevezetes dátum óta Lepergett 15 esztendő gondjaival, ered­
ményeivel, azzal a folyamattal,amelyben a tiz taggal alakult,s 
kezdetben rendkívül nehéz körülmények között gazdálkodó szövet­
kezet nemcsak győr-sopron megyének,de az országnak is az egyik 
Legjobb nagyüzeme Lett.

kettős jubileumot ünnepelt pénteken a gazdagon termő kisal­
föld egyik nagymultu mezőgazdasági körzetében gazdálkodó farádi 
felszabadulás termelőszövetkezet: 25 évvel ezelőtt alakult meg 
a közös gazdaság, 15 évvel ezelőtt pedig farád Lett az ország 
első termelőszövetkezeti községe, pénteken a nevezetes év­
forduló alkalmából rendezett ünnepi közgyűlésen részt vett fock 
jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács 
elnöke is .

vid/kz/mné/p La 1974. szeptember 13.

bb.77.jubileumi ünnepség az ország első termelőszövetkezeti közsé­
gében - fock jenő, a kormány elnöke köszöntötte a közös gazda­
ság tagjait

-

.

r
a

bb.79. dr.szénást géze, 

gg/h l/a/L a 1974. szeptember 13.

Legfőbb ügyész pénteken hivatalában fogadta Viktor Llebscher 
°iS i főállamügyészt és helyettesét, wolf gang lothe issent, 
akikkel a két országot érintő bűnözési és bűnüldözési kérdé­
sekről folytatott eszmecserét,/mti/

:

-
bb.80. befejeződtek a tiszavidék-fejlesztési tudománysos 
napok

vid/kz/a/la

■

a
m

1974. szeptember 13. a
pénteken befejeződtek a tiszavidék-fejlesztési tudományos 

napok eseményei, a magassz in tü tudományos eszmecsere mintegy 
háromszáz resztvevője - tudósok, kutatók, gyakorlati szakembe­
rek - pénteken a kiskörei vízlépcső modellüzemét, a kisujszál- 
ias! tisza 11. termelőszövetkezetet kereste fel. a nyoIcezernégy- 

nektáron gazdálkodó nagyüzem művelhető területének mintegy 
kétharmadán honosította meg az öntözéses gazdálkodást, a fao 
szakmai támogatásával több mint ötezer hektárt öntöznek. 1 órészt

gyárt-

”Z,< előttinek cs knem a két-két és félszeresére emelték, gyes 
növényeknél azonban megháromszorozódott a hozam, a tsz-ben 
modern öntöző rendszernek megfelelően komplex vízrendezést, 
vízgazdálkodást honosítanak meg. ebből a célból vízrendezési

Letet folytatnak, hogy tapasztalatokat gyűjtsenek a talaj-

2 k&siís? r- s S3ísa",i’,s1s,Li!:iRrj“-
szerzett kísérleti tapasztalatokat a vízlépcső egész ön­

tözőrendszerében hasznosítják majd. az első tiszavidék- 
fe]lesztési tudományos napokon egyébként több mint húsz előá­
ll f1192 el, tudósok, kutatók, gyakorlati szakemberek ismer­
tettük a tiszavölgy komplex fejlesztésének eddigi eredményeit és 
az ezzel kapcsolatos további feladatokat, terveket,/mti/
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7.foLyt/nybb 43. / ünnepélyesen
a váj'árnyitó körséte a k-jelzésü pavilonban, a kgm háztartá­

si gépkiállításán, a belkereskedelmi minisztérium és a népműve­
lési intézet barkacskiá tiltásán fejeződött be. a pavilonban 
-ahol a kgm legtöbb vállalata zömmel uj termékekkel mutatkozik 
be - a sort a hűtőgépgyár nyitja meg korszerű, hálózati áramról, 
akkumulátorral és gázzal egyaránt működő, mínusz 18 fokos mélyhű­
tővel rendelkező gépeivel. a mechanikai müvek olajtüzeléses kazán­
jai mellett ott van a konyhai Légtlsztitó berendezés, amelynek 
egyébként a szomszédban,a hajdúsági iparművek kiállításán is van 
versenytársa, az alum iniumáru gyár teljes választékát tárja a Lá­
togatók elé a vásáron, újdonságuk a kilincs-zárás színes kukta­
főző és a világszínvonalon álló teflon-edények után megjelentek 
a teflonozott vasalóval, s különlegességként a négyliteres, szi­
fonfejes, népi hímzéssel bevont kulacsszifonnal, a barkácskiáili- 
tás - az ügyes gépek, szerszámok és azok használatának gyakor­
lati bemutatója - hosszú ideig Lekötötték a vendégek figyelmét, 
a vbkm kiállítási részlegén az üvegkerámiás villanyfőző felület, 
az újfajta automata grillsütő, a mosogató-és pohármosó­
gép keltett érdeklődést, a kiállítást bemutató gyárvezetők el­
mondották, hogy az idén jugoszláv céggel kooperálva éjszakai 
árammal működő villanyhőtárolós kályhák gyártását kezdik meg.

a körséta hivatalos programja ezzel befejeződött, a 
vendégek egy része még megtekintette az öltözködés pavilonja előtt 
rögtönzött divatbemutatót.

a bnv a nagyközönségnek szombaton délelőtt 10 órakor nyitja 
meg kapuit, ezt megelőzően ünnepélyesen nyitják meg az agromas- 
expo, 74 nemzetközi mezőgazdasági, élelmiszer ipari gép-és müszer- 
kiállitá’st, ugyancsak a bnv területén ./mti/

bb.81. hazaérkezett Prágából az mszmp pártmunkás -küldöttség 

tm/hi/a/la

pénteken hazaérkezett a magyar szocialista munkapárt köz­
ponti bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely Csehszlová­
kia kommunista pártja központi _ bizottságának meghívására dr. 
korridesz mihálynak, a központi bizottság tudományos, közokta­
tási és kulturális osztálya vezetőjének vezetésével szeptember 
11-13. között tartózkodott prágában. a küldöttséget fogadta 
jan főj tik, Csehszlovákia kommunista pártja központi bizott­
ságának titkára, a delegációt a ferihegyi repülőtéren hanga 
mária, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese fogadta, 
jelen volt z.rabay, a budapesti csehszlovák nagykövetség ideig­
lenes ügyvivője./mti/

1974. szeptember 13.

fp
al 8.45/a
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6.folyt/nybb 43. / ünnepélyesen e e o o o o

visszatérve az a- pavilonba, az öltözködés színes, gazdag 
bemutatóját - a ruházati rekonstrukció eredményeit és kiemelkedő 
termékeit ismertető, az üzemek termékösszetételének bővítéséről,a 
gyártmányfejlesztési elképzelésekről számot adó kiállítást - jár­
ták végig a vendégek, akik közben megtekintették a csehszlovák 
és a Lengyel ruházati cikkek bemutatóját is. a Látogatókat kese­
rű jánosné könnyűipar miniszter kalauzolta a csarnokban, s elmon­
dotta, hogy a férfifehérnemügyár múlt évi bnv-dijas juniform 
termékéből, ingeiből az idén már 460.000 került forgalomba, a 
vendégek érdeklődéssel nézték a duna cipőgyár szép lábbelijeit, 
köztük azokat a cipőket, amelyeket a budapesti bőripari válla­
lat nagydijas sertéslakk-bőréből gyártanak, s amelyből jövőre 
fele-fele arányban egymillió pár kerül hazai és belföldi piacra, 
a vásárnézésen már kissé elfáradt vendégek örömmel hallották a 
miniszterasszonytól, hogy a hasonló hosszabb gyalogláshoz is ké­
nyelmes, korszerű, olcsó lábbeli gyártását kezdték meg a szom­
bathelyi cipőgyárban, a győri pamutszövő és mübőrgyár bemutató­
jának előterébe a mindenféle ruházkodási és divatcikk előállítá­
sára alkalmas vásárdíjas mübőrkollekciót állították, ezekből a 
termékekből a hazai igények kielégítésén kívül évi 12 millió négy­
zetméter kerül exportra, 46 országba, jót hasznosította az üzem 
a tavalyi bnv nagydijas termékét is; az idén több mint 100.000 
négyzetméter kerül belőle a piacra, jövőre pedig megháromszoroz­
zák gyártását.

osztatlan elismerést aratott a vendégek körében az élelmiszer­
ipar szemre is tetszetős árubősége, amit változatos formában mu­
tatnak be. külön-külön tekinthetik meg az érdeklődők a bnv -díjas 
és a kiváló áruk fórumán is elismert élelmiszereket, a nők háztar­
tási munkáját megkönnyítő termékeket, a korszerű táplálkozás alap­
anyagait. a magyar hütő ipar egész vitrint töltött meg nagydijas 
gyorsfagyasztott leveskészitményeivei, amelyek közül a körösi 
halászlé számíthat a legnagyobb sikerre, a borgazdaságok tröszt­
jének bemutatóján ezúttal nem a borkülönlegességeket, hanem az ü- 
ditőitalokat ajánlottk a Látogatók figyelmébe, a márkából az 
idén 40 millió palackkal kerül forgalomba, s jövőre megháromszo- fcj 
ro?zák az egyre keresettebb üdítőital gyártását, a söripar vezető* 
a szentesi sörgyár makettjét is bemutatták. az évi 1.2 millió 
hektoliter teljesítményű üzem 1978-ban készül el. a magyar édes­
ipar kiállitásan külön állították ki a háziasszonyok munkáját köny- 
nyitő készítményeket, s bejelentették a vendégeknek, hogy egy 
hónapon belül forgalomba kerül a lángospor, amit rövidesen követ 
a palacsintapor.
/folyt köv/

9.00/ny
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á szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.43./ ünnepélyesen 
sorában a szöveg helyesen:

3.folyt./ utolsó bek.9.0 0 9 0 0 0

nézték meg: bolgár, csehszlovák és lengyel
rádiókat
/mti/

bb.82. kiosztották az agromasexpo,74 dijait 

t/kf/gg/ie/a/la

a második nemzetközi mezőgazdasági élelmiszer ipari gép- 
és müszerkiállitás nyitás előtti hivatalos eseményeként pén­
teken a bnv k-pavilonjánan kihirdették a termékbirálat eredmé­
nyét.az agromasexpo,74 dijait pusztai józsef, a mém osztályve­
zetője ünnepélyesen adta át.

1974. szeptember 13.

kiváló tulajdonsága, hasznossága elismeréseként 99 hazai és 
külföldi gépet, berendezést, technológiai rendszert tüntettek 
ki aranyéremmel. a kiállítás ezüstérmét 29 magyar és 16 külföl­
di termék nyerte el. ezenkívül 32 bronzérmet és 35 oklevelet osz­
tottak ki. /mti/

bb.83. időj árásj elentés 

gg/a/la 1974. szeptember 13.

a meteorológiai intézet jelenti szeptembe 13-án, pénte­
ken 19 órakor:

néhány órás napsütés

m

a szerkesztőségek figyelmébe ! mm
a
I ' :
&:P La 1974. szeptember 13.

a bb. 76.sz. hir /huszár István nyilatkozata / 1. folyt . 
első sorában a szöveg helyesen:

E

&
m'E

örömmel hallhattuk, hogy az itt kiállított cikkek nagyré­
sze már most is kapható ...

/btl/ 1
1.......

*
bb 84. 

k sb/mm szb ie la

baczoni jenő hazaérkezett Svájcból
:

1974. szeptember 13.

baczoni jenő külkereskedelmi államtitkár péntek este 
hazaérkezett Svájcból, ahol részt vett a lausanne-i vásár ünnepé­
lyes megnyitásán és tárgyalásokat folytatott a magyar-svájci keres­
kedelmi kapcsolatok fejlesztéséről . /mti/

E

-Ebb 85. hazaérkezett Párizsból az mszmp pártmunkásküldöttsége

1974. szeptember 13.tm szb hi la

, pénteken hazaérkezett Párizsból az mszmp pártmunkásküIdött- 
sege,amely sikula györgynek, a hajdu-bihar megyei pártbizottság 
első titkárának vezetésével látogatott fránciaországban a francia 
testvérpárt munkájának tanulmányozása céljából, a küldöttség a 
rJ«t vett a francia kommunista sajtó hagyományos központi ünnep­
ségén #is, ahol az mszmp központi bizottságát sikula györgy és'Vé- 
nyi peter, a népszabadság szerkesztőbizottságának helyettes .veze- 
toje képviselte, a delegációt a ferihegyi repülőtéren oaranyai 
tibor, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta /mti/
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bb 1. mérlegen a budapesti közmű vállalatok tevékenysége

1974 szeptember 14i pr/mm/ny hi

szemléletes számok jelzik a budapesti szolgáltatások fejlő­
dését - a városházi adatok szerint, a főváros például az első 
félévben a korábbinál mintegy 8 százalékkal több gázt fogyasz­
tott, ezen belül a földgázenergia-fogyasztás növekedése elérte 
a 14 százalékot, a gázmüvek 5-343 uj fogyasztót, 6.131 uj gáz­
fűtéses lakást, és 21.050 uj gázkészülékét kapcsolt a hálózat­
ba. a földgázprogramnak megfelelően az első félévben 1.094 épü­
letben 6.850 városi gázfogyasztót állítottak át földgázra, eh­
hez a munkához több mint hatkilométernyi csövet használtak fel. 
az első félévben a csőhálózat hossza egyébként 15.7 kilométer­
rel gyarapodott,s elérte a 2.042 kilométert.
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az ivóvízterme lés - a folyamatos fejlesztések eredményeként 
- az előző év azonos időszakához mérten 2.8 millió köbméterrel 
nőtt, s elérte a 135 millió köbmétert, a háztartási fogyasztók­
nak 9.6 százalékkal több ivóvizet szállított a vízmüvek, a víz­
csőhálózatot 22 kilométerrel bővitették.sajnos a csőfektetési 
munkákat hátráltatta, hogy a hiánycikkek Listájára került a 100 
milliméter átmérőjű azbesztcement vezeték, a fél esztendő alatt 
körülbelül 20 kilométernyi csatornát építettek budapesten, je­
lentősen nőtt a házt bekötések száma, a magas vízállás miatt 
a tavalyinál körülbelül 10 százalékkal több volt az átemelt 
szennyvíz mennyisége, s a csatornázási müvek jelentős erőfeszíté­
seket tett a tisztítás gépesítésére. kedvezően alakult a ker­
tészeti vállalat tevékenysége is: a főváros összes parkterülete 
10.856 ezer négyzetméterre emelkedett, nőtt a virágeladásból szár­
mazó bevételük is, amely meghaladta a 45 millió for into.
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel: 159-490. Telex: 22-4371

* #
kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
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bb 86.bb 86.
18.00 órától zárásig:

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

szb
a 1974. szeptember 13.

76. huszár István nyilatkozata
77. jubileumi ünnepség a farádi felszabadulás tsz-ben
78. ügyészek baráti beszégetése
79. szénás! géza osztrák vendégei
80. tiszavijék fejlesztés
81. hazaérkezett prágából a pártmunkás küldöttség
82. kiosztották az agromasexpo dijait
83. időjárás jelentés
84. hazaérkezett baczoni jenő
85. hazaérkezett Párizsból a pártmunkás küldöttség
86. hirjegyzék rMi/

I
-vége-

lg# 60-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: lakatos erzsébet
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